Приемане на заявление за подаване на документи по електронен път и ползване на електронните услуги предоставяни от НАП с КЕП от упълномощено лице
І. Наименование и уникален идентификатор съгласно Регистъра на услугите, част от административния регистър на ИИСДА (интегрирана информационна система на държавната администрация)

Приемане на заявление за подаване на документи по електронен път и ползване на електронните услуги, предоставяни от НАП с квалифициран електронен подпис от упълномощено лице / № 759/
II. Правно основание

 Чл. 102 от ДОПК.
 Заповед №ЗЦУ415/18.03.2020 г. на изпълнителния директор на НАП. 

ІІІ. Достъп до услугата
 По електронен път - чрез портала за електронни услуги на НАП /www.nap.bg/.

ІV. Процедура по извършване на административната услуга

Заявител на услугата е местно или чуждестранно физическо или юридическо лице притежаващо удостоверение за квалифициран електронен подпис /КЕП/ от упълномощено лице.
Необходими документи: Заявление за подаване на документи по електронен път и ползване на електронни услуги, предоставяни от НАП с квалифициран електронен подпис от упълномощено лице.
Срок: Преди заявяване на електронните услуги за ползване с квалифициран електронен подпис от упълномощеното лице.
Вътрешен ход на процедурата: Подаване на заявление за подаване на документи по електронен път и ползване на електронни услуги, предоставяни от НАП с квалифициран електронен подпис от упълномощено лице. 
В заявлението, упълномощените лица следва да посочат конкретните електронни административни услуги на НАП, които искат да ползват от името на друго задължено лице, както и вида на достъп до всяка от тях – пълен или частичен.  За да бъде предоставен съответния достъп до заявените от упълномощеното лице услуги, в ТД следва да се представи информация  (уведомление за упълномощаване,  пълномощно, договор за управление и др.), потвърждаваща правото  на УЛ да ползват заявените услуги и достъпа до тях.

 Информацията, вкл. и актовете за упълномощаване (обикновени или нотариално заверени), могат да бъдат подавани както от упълномощителя, така и от упълномощения или от трето лице-приносител в  офис на НАП. Също така могат да бъдат:

· изпращани по пощата;

· предоставяни по електронен път.

Резултат от процедурата: 
Прието/отхвърлено заявление за подаване на документи по електронен път и ползване на електронните услуги предоставяни от НАП с КЕП от упълномощено лице.
Ниво на предоставяне на услугата съгласно Наредбата за административния регистър:

Ниво 3: Двустранна комуникация - заявяване и получаване на услуги изцяло по електронен път, включително електронно подаване на данни и документи, електронна обработка на формуляри и електронна персонална идентификация на потребителите.

V. Образци и формуляри
Заявление по  образец.

VI. Такси
Съгласно разпоредбите на чл.3, ал.3 от ЗНАП, агенцията не събира такса.
VIІ. Орган, осъществяващ контрол върху дейността по предоставяне на услугата
Прекия ръководител на ОП.
VIIІ. Ред и срокове за обжалване

 Пред директора на ТД на НАП в 7-дневен срок.
IX. Електронен адрес за предложения по предоставяне на услугата

infocenter@nra.bg
Х. Начин на предоставяне на резултата от услугата

По електронен път.
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