Приемане на справка-декларация
(по електронен път с квалифициран електронен подпис)

І. Наименование и уникален идентификатор съгласно Регистъра на услугите, част от Административния регистър на Интегрираната информационна система на държавната администрация (ИИСДА)
Приемане на  справка-декларация по електронен път  - № 627
II. Правно основание

Закон за данък върху добавената стойност (ЗДДС)
Правилник за прилагане на закона за данък върху добавената стойност (ППЗДДС)
Данъчно-осигурителен процесуален кодекс (ДОПК)
ІІІ. Достъп до услугата 
По електронен път - чрез портала за електронни услуги на НАП: https://inetdec.nra.bg .

IV. Процедура по извършване на административната услуга

Заявител на услугата е регистрирано по ЗДДС лице. Изключение правят субектите, които подлежат на специална регистрация, регламентирана в глава осемнадесета ЗДДС - "Облагане на доставки на услуги, извършвани по електронен път от лица, неустановени в общността". Редът и сроковете за подаване на справки-декларации от тях, както и съдържанието на справка-декларацията, се уреждат отделно.

За да бъде услугата достъпна по електронен път  с Квалифициран електронен подпис (КЕП) следва да е подадено:

· Заявление за подаване на документи по електронен път и ползване на електронните услуги,  предоставяни от НАП с КЕП на задължено лице  и потвърден пълен/частичен достъп до услугите на НАП или 
· Заявление за подаване на документи по електронен път и ползване на електронните услуги,  предоставяни от НАП с КЕП на упълномощено лице със заявен и потвърден пълен/частичен достъп до услугата “Декларации, документи, данни или заявление за дерегистрация по ЗДДС”.

Необходими документи: Декларация по образец.

Срок: декларацията се подава в срок до 14-о число включително на месеца, следващ данъчния период, за който се отнасят.
Данъчният период е едномесечен за всички регистрирани лица и съвпада с календарния месец, освен в случаите по глава осемнадесета ЗДДС.

Ако се касае за новорегистрирани по ЗДДС лица, първият данъчен период след датата на регистрация обхваща времето от датата на регистрацията до последния ден включително на календарния месец, през който е извършена регистрацията по ЗДДС, освен в случаите по глава осемнадесета ЗДДС.

При дерегистриране на лицето последният данъчен период обхваща времето от началото на данъчния период до датата на дерегистрацията включително.
Вътрешен ход на процедурата: 

Справка-декларацията и отчетните регистри се подават задължително по електронен път, освен при смърт на физическо лице или на физическо лице - едноличен търговец или при издадено разрешение на основание чл.126, ал.4, 7 и 8, при условията и по реда на ДОПК. Справка-декларацията се подава и в случаите, когато данъкът не следва да се внася или да се възстановява, както и в случаите, когато регистрираното лице не е извършило, съответно получило доставка или придобивания или не е осъществило внос за съответния данъчен период.  

При дерегистрация по ЗДДС заедно със справка-декларацията за последния данъчен период лицето подава протокол-опис за начисляване на данък по чл. 111 от закона по образец .
Резултат от процедурата: 

Приета/отхвърлена справка- декларация.
V. Ниво на предоставяне на услугата, съгласно Наредбата за административния регистър
Ниво 3: Двустранна комуникация - заявяване и получаване на услуги изцяло по електронен път, включително електронно подаване на данни и документи, електронна обработка на формуляри и електронна персонална идентификация на потребителите. 
VI. Образци и формуляри

Справка-декларация за ДДС
Протокол-опис за начисляване на данък при дерегистрация по чл. 111 от ЗДДС за налични активи към датата на дерегистрация

VII. Такси
Съгласно разпоредбите на чл.3, ал.3 от ЗНАП, агенцията не събира такса.

VIІI. Орган, осъществяващ контрол върху дейността по предоставяне на услугата
Прекия ръководител

IX. Електронен адрес за предложения по предоставяне на услугата

infocenter@nra.bg
X. Начин на предоставяне на резултата от услугата 
По електронен път

