Декларация за регистрация на самоосигуряващо се лице с персонален идентификационен код
І. Наименование и уникален идентификатор съгласно Регистъра на услугите, част от Административния регистър на Интегрираната информационна система на държавната администрация (ИИСДА)
Приемане на Декларация за регистрация на самоосигуряващо се лице с персонален идентификационен код - № 2402
II. Правно основание

Данъчно-осигурителен процесуален кодекс (ДОПК)
Кодекс за социалното осигуряване (КСО)

Наредба за обществено осигуряване на самоосигуряващите се лица, българските граждани на работа в чужбина и морските лица (НООСЛБГРЧМЛ)

ІІІ. Достъп до услугата 

Настоящата услуга се предоставя чрез портала за електронни услуги на НАП: https://inetdec.nra.bg .

ІV. Процедура по извършване на административната услуга

Заявители на услугата са самоосигуряващите се лица - физическите лица, които са длъжни да внасят осигурителни вноски за своя сметка (чл. 5, ал. 2 КСО) – тези по чл. 4, ал. 3, т. 1-4 КСО – еднолични търговци, съдружници в търговски дружества, собственици на ЕООД, физически лица – членове на неперсонифицирани дружества, земеделски производители, тютюнопроизводители, лица, упражняващи по регистрация свободна професия или занаятчийска дейност (чл. 1, ал. 1 от НООСЛБГРЧМЛ).

Необходими документи: 
Декларация за регистрация на самоосигуряващо се лице
Срок: В 7-дневен срок при започване, прекъсване, възобновяване или прекратяване на всяка трудова дейност, за която е регистрирано самоосигуряващото се лице.
Вътрешен ход на процедурата: 

Декларацията се подава през портала за предоставяне на електронни услуги на НАП. При подаване на декларацията автоматично се издава входящ номер и дата, които се изпращат на подателя с електронно съобщение. След обработване на подадените данни в информационната система на НАП, на лицето се изпраща съобщение за резултата от обработката – приета или отхвърлена декларация.
Резултат от процедурата: 
Приета/отхвърлена декларация за регистрация на самоосигуряващо се лице.
V. Ниво на предоставяне на услугата, съгласно Наредбата за административния регистър
Ниво 3: Двустранна комуникация - заявяване и получаване на услуги изцяло по електронен път, включително електронно подаване на данни и документи, електронна обработка на формуляри и електронна персонална идентификация на потребителите. За услугата може да бъде подадено електронно заявление през портала за електронни услуги на НАП на адрес: https://inetdec.nra.bg/
VI. Образци и формуляри
Декларация за регистрация на самоосигуряващо се лице

VII. Такси
Съгласно разпоредбите на чл.3, ал.3 от ЗНАП, агенцията не събира такса.

VІІІ. Електронен адрес за предложения по предоставяне на услугата

infocenter@nra.bg
IХ. Начин на получаване на резултата от услугата: По електронен път.
