Издаване на удостоверение за приложимо законодателство по Спогодбата за социална сигурност между Република България и Тунизийската република
І. Наименование и уникален идентификатор съгласно Регистъра на услугите, част от административния регистър на Интегрирана информационна система на държавната администрация (ИИСДА)
Издаване на удостоверение за приложимо законодателство по Спогодбата за социална сигурност между Република България и Тунизийската република - № 2850
II. Правно основание

Данъчно-осигурителен процесуален кодекс – чл.17, ал.1, т.7
Спогодба за социална сигурност между Република България и Тунизийската република – чл.17
ІІІ. Орган по предоставянето на административната услуга, издаващ индивидуалния админстративен акт

Орган по приходите в компетентната ТД/офис на НАП на лицето. 
ІV. Достъп до услугата 
Настоящата услуга се предоставя от съответната компетентна ТД на НАП. За физическите лица, включително едноличните търговци, компетентна е ТД на НАП по  постоянния им адрес, а за местните юридически лица - по седалището /за големи данъкоплатци и осигурители – ТД на НАП ГДО, за средни данъкоплатци и       осигурители – ТД на НАП София, дирекция СДО/ : http://nap.bg/page?id=24
V. Процедура по извършване на административната услуга

Заявител на услугата са физически и юридически лица. В удостоверението се посочва, че наетото или самостоятелно заетото лице остава подчинено на осигурителното законодателство на една от двете държави. Удостоверението за приложимо законодателство е доказателство, че тези лица са освободени от осигурителните задължения на другата страна, но в степента, предвидена в материалния обхват на спогодбата.

 В административното споразумение са договорени и конкретните случаи по спогодбата за социална сигурност между Република България и Тунис, при които се издава удостоверение за приложимото осигурително законодателство.
Необходими документи: Молба/искане от заявителя на услугата

Срок: 30- дневен срок от постъпване на искането
Вътрешен ход на процедурата: 
След подаване на молбата/искането за издаване на удостоверение за приложимо законодателство по Спогодбата за социална сигурност между Република България и Тунизийска република(BG/TN1) се изисква становище от дирекция „Данъчноосигурителна методология“ в Централно управление на НАП, компетнентна да се произнесе по искането. В зависимост от изразеното становище, компетнтната ТД/офис на НАП за лицето издава удостоверение за приложимо законодателство по Спогодбата за социална сигурност между Република България и Тунизийска република(BG/TN1) или  мотивирано решение за отказ.
При необходимост от допълнителни данни, в хода на проверката могат да се изискват допълнително документи и информация. 

Резултат от процедурата: 
Издадено удостоверение за приложимо законодателство BG/TN1
Издадено мотивирано решение за отказ 
Ниво на предоставяне на услугата, съгласно Наредбата за административния регистър: 
Ниво 2: Едностранна комуникация - информация съгласно дефиницията за Ниво 1 и осигурен публичен онлайн достъп до шаблони на електронни формуляри. 
(Ниво 1: Информация - предоставяне на информация за административни услуги по електронен път, включително начини и места за заявяване на услугите, срокове и такси.)

VI. Образци и формуляри
Удостоверение за приложимо законодателство BG/TN 1
Решение за отказ

VIІ. Такси
Съгласно разпоредбите на чл.3, ал.3 от ЗНАП, агенцията не събира такси.
VIIІ. Орган, осъществяващ контрол върху дейността по предоставяне на услугата
Прекия ръководител
IX. Ред и срокове за обжалване

Решението за отказ може да се обжалва в 14 дневен срок от връчването му пред Териториална дирекция на НАП по постоянен адрес /за физически лица/ или по място на регистрация /за юридически лица/.
X. Електронен адрес за предложения по предоставяне на услугата

infocenter@nra.bg
XI. Начин на получаване на резултата от услугата

· В офис на НАП – лично или от упълномощено лице(не се изисква нотариално заверено пълномощно)

· Чрез лицензиран пощенски оператор
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