Автоматичен обмен на финансова информация CRS/DAC2
I. Наименование на услугата
Автоматичен обмен на финансова информация CRS/DAC2 
II. Правно основание

  
Данъчно осигурителен процесуален кодекс /ДОПК/ - чл. 142б, ал. 1
ІІІ. Достъп до услугата 

Услугата предоставя функционалност за подаване на информацията от финансовите институции в България по чл. 142б, ал. 1 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс за целите на автоматичния обмен на информация, предвидени в Common Reporting Standard (CRS) и Директива 2014/107/ЕС на Съвета от 9 декември 2014 година (DAC2).
Информацията по чл. 142б, ал. 1 се предоставя веднъж годишно по електронен път в срок до 30 юни на годината, следваща годината, за която се отнася.

IV. Процедура по извършване на административната услуга

Заявители на услугата са юридически лица с 9-значен Булстат, с активна регистрация с квалифициран електронен подпис (КЕП) съгласно общите правила за достъп и работа с електронните услуги в НАП с квалифициран електронен подпис (КЕП), описани в www.nap.bg и са избрали категория “Предоставяне на информация за целите на автоматичния обмен в областта на прякото облагане“.
Всички лица, желаещи да ползват услугата като упълномощени лица, следва да подадат „Заявление за подаване на документи по електронен път и ползване на електронните административни услуги, предоставяни от НАП с КЕП на упълномощено лице”, като изрично изберат цитираната категория.
Услугата следва да бъде достъпна за всички юридически лица с 9-значни Булстати, които имат пълен достъп към 01.06.2017 г. до електронните услуги на НАП и  упълномощени лица, имащи пълен достъп до категория “Предоставяне на информация за целите на автоматичния обмен в областта на прякото облагане“ автоматично получават достъп до услугата.
Необходими документи: Заявление за подаване на документи по електронен път и ползване на електронните административни услуги, предоставяни от НАП с КЕП на упълномощено лице. 

Срок: в момента на заявяване на услугата
Вътрешен ход на процедурата: 
При достъпване на услугата задълженото лице следва да избира годината (през текущата година се подава информация за предходната година), за която предоставя информацията, след което да зареди информацията в xml формат. Услугата не следва да  позволява избор на година преди 2016 г., както и на текущата година По подразбиране следва да се визуализира годината, предхождаща годината на подаване. При подаване на информацията се извършва автоматично издаване на входящ номер и дата, които се изпращат на електронния адрес на подателя. 

В случаите, в които информацията не отговаря на утвърдените формат, бизнес правила и xsd схема, тя се отхвърля като се генерират говорящи съобщения с цел коректното отстраняване на пропуските от страна на финансовата институция. Коригирането на информацията се осъществява с подаване на нов файл, съдържащ цялата информация за съответната година.

В случаите, в които информацията е отхвърлена, в съобщението се изписва конкретната причина.

Резултат от процедурата: 
В административния  интерфейс на системата за категорията “Предоставяне на информация за целите на автоматичния обмен в областта на прякото облагане“ следва да се визуализират справки за подадената информация и резултатите от обработката на данните от задължените лица. 
V. Ниво на предоставяне на услугата
Двустранна комуникация - заявяване и получаване на услуги изцяло по електронен път, включително електронно подаване на данни и документи, електронна обработка на формуляри и електронна персонална идентификация на потребителите. За услугата може да бъде подадено електронно заявление през портала за електронни услуги на НАП на адрес: https://inetdec.nra.bg/
VI. Образци и формуляри
VII. Съгласно разпоредбите на чл.3, ал.3 от ЗНАП, агенцията не събира такса.
VIII. Орган, осъществяващ контрол върху дейността по предоставяне на услугата
Прекия ръководител на органа по приходите предоставил услугата
X. Електронен адрес за предложения по предоставяне на услугата

infocenter@nra.bg
XI. Начин на предоставяне на резултата от услугата

По електронен път.
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