Приемане на писмени запитвания по въпроси от компетенциите на Национална агенция за приходите

 І. Наименование 
Приемане на писмени запитвания по въпроси от компетенциите на Национална агенция за приходите 

II. Правно основание

Данъчно-осигурителен процесуален кодекс -  чл. 17, ал.1
ІІІ. Достъп до услугата 

Настоящата услуга се предоставя от съответната компетентна ТД на НАП. За физическите лица, включително едноличните търговци, компетентна е ТД на НАП по  постоянния им адрес, а за местните юридически лица - по седалището /за големи данъкоплатци и осигурители – ТД на НАП ГДО, за средни данъкоплатци и осигурители – ТД на НАП София, дирекция СДО/: http://nap.bg/page?id=24
ІV. Процедура по извършване на административната услуга

Заявител на услугата е всяко задължено физическо или юридическо лице или  трето, упълномощено лице, лица или институции, изрично изброени в ДОПК, по реда определен за разкриване на данъчна и осигурителна информация.
Необходими документи: Когато за съответната информация или справка има утвърден формат/образец, се подава искане по образец.
Срок: В момента на заявяване, освен в случаите, когато се налагат допълнителни проверки за изясняване на обстоятелства.

Вътрешен ход на процедурата: За отговор се приемат писмени запитвания, съобразени с разпоредбата на чл. 85 от ДОПК, които съдържат следните идентифициращи подателя данни:

- за физическите лица - трите имена, ЕГН /личен номер на чужденец, а за ЕТ - и номер по БУЛСТАТ и наименование на регистрираното лице; постоянен адрес или за ЕТ - вписан в регистър БУЛСТАТ друг адрес за кореспонденция/;
- за останалите регистрирани в регистър БУЛСТАТ лица - наименованието  /фирмата/ на лицето, ЕИК по БУЛСТАТ, адрес на управление/по място на извършване на дейността и адрес по чл. 8 от ДОПК.

В случай, че тези изисквания не са изпълнени, подателят се уведомява да отстрани нередностите в 7-дневен срок от получаване на обратната разписка. Когато нередностите не бъдат отстранени в срок, запитването не се разглежда.

Въпроси, подадени повторно от същия клиент, по които е изразено становище от компетентното ниво на приходната администрация, се връщат на подателя без да се разглеждат, освен ако се посочват нови факти и обстоятелства.
Не се изготвя отговор/становище на писмено запитване, когато се поставят въпроси, свързани с неприключило производство, в което клиентът е страна. В тези случаи запитването се връща на подателя, без да се разглежда, като причините се посочват в придружителното писмо.

Поставените въпроси, които не са от компетентността на приходната администрация,  се  изпращат за отговор на компетентния орган.

Всички запитвания, които са анонимни или не са подписани, не се разглеждат.

Всички неясно формулирани въпроси се връщат на клиента, за изясняване.

Отговорът на запитвания по електронна поща, когато са спазени всички изисквания за електронна кореспонденция и са подписани с електронен подпис – се изпраща по електронен път. 

Независимо от начина, по който постъпват, всички запитвания се регистрират.

В зависимост от предмета и обхвата на въпросите, се изготвя отговор или запитването се препраща по компетентност на съответните нива, определени със заповед на Изпълнителния директор на НАП.

След като бъде подписан и изведен, отговорът/становището се изпраща на лицето по начин, посочен от него.
Резултат от процедурата: 
Повишаване нивото на информираност на клиентите на НАП и данъчно-осигурителната им култура.
V. Ниво на предоставяне на услугата
Едностранна комуникация - предоставяне на информация за административни услуги по електронен път, включително начини и места за заявяване на услугите, срокове и такси, осигурен публичен онлайн достъп до шаблони на електронни формуляри.

За услугата могат да бъдат изтеглени образци на заявления от интернет страницата на НАП -  www.nra.bg
VІ. Образци и формуляри: няма.

VIІ. Такси
Съгласно разпоредбите на чл.3, ал.3 от ЗНАП, агенцията не събира такса.
VІІІ. Орган, осъществяващ контрол върху дейността по предоставяне на услугата
Прекия ръководител
ІX. Електронен адрес за предложения по предоставяне на услугата

infocenter@nra.bg
X. Начин на получаване на резултата от услугата

 В офис на НАП - лично или от упълномощено лице (не се изисква нотариално заверено пълномощно)

По пощата – чрез лицензиран пощенски оператор

По електронен път
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