ОБЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ

за местните стопански субекти при попълване на формуляра за информация 

по чл. 143с от ДОПК и Директива 2003/48/ЕО от 3 юни 2003 г.

ЧАСТ 1

1.1 Наименование

Вписва се пълното наименование на местния стопански субект. В случай че местният стопански субект е физическо лице, се вписват трите имена.

1.2 Седалище и адрес на управление

Вписва се седалището и адресът на управление. В случай че местният стопански субект е физическо лице, се вписва постоянният адрес.

1.3 ЕИК по БУЛСТАТ:

Вписва се единният идентификационен код (ЕИК) по БУЛСТАТ. В случай че местният стопански субект е физическо лице, се вписва ЕГН.

ЧАСТ 2

2.1 Наименование на агент-платеца по чл. 143р от ДОПК:

Вписва се пълното наименование на неперсонифицираното дружество - агент-платец по чл. 143р от ДОПК така, както е отразено в договора за създаването му.

2.2 Адрес: 

Вписва се адресът на неперсонифицираното дружество. Задължително е изчерпателното посочване на адреса. Желателно е тази информация да бъде взета от договора за създаването на  неперсонифицираното дружество. Форматът, в който трябва да бъде вписан постоянният адрес, е: апартамент № -  етаж – вход -  блок -  улица № -  улица (име) -  булевард -  квартал - град/село - район – област – провинция – държава. Отделните елементи трябва да бъдат разделени с чертички. Следва да бъде посочена и всяка друга информация за точното идентифициране на неперсонифицираното дружество, включително и адрес на територията на Република България. В случай че са налични, може да бъдат посочени и повече от един адрес. Възможна е хипотеза, в която да е налична информация единствено за адрес на територията на Република България. В този случай се попълва наличната информация.

2.3 Пощенски код:

Вписва се пощенският код на населеното място на неперсонифицираното дружество. Вписването на пощенски код не е задължително, при условие че информация за него не е налична. Информация за структурата на пощенските кодове може да бъде открита в Приложение № 5 от Помощните материали относно изискванията за предаване на информация за доходи от спестявания от агент-платци на територията на Република България. 

2.4 Държава:

Вписва се държавата, на която неперсонифицираното дружество е местно лице. Обикновено това е държавата, съгласно законите на която е създадено неперсонифицираното дружество. Желателно е данните за държавата и адресът на неперсонифицираното дружество да се основават на удостоверение за местно лице за данъчни цели, издадено от съответния компетентен орган на държава-членка. В случай на затруднение въпросите могат да бъдат отнасяни към дирекция „СИДДО“ при ЦУ на НАП.

2.5 Двубуквен код на държавата:

Вписва се двубуквеният код на държавата, на която неперсонифицираното дружество е местно лице. Информация относно двубуквените кодове може да бъде открита в Приложения № 1, 2 и 3 от Помощните материали относно изискванията за предаване на информация за доходи от спестявания от агент-платци на територията на Република България.

ЧАСТ 3

3.1 Общ размер на изплатените доходи от спестявания: 

Вписва се общият размер на изплатените доходи от спестявания.

3.2 Код на валутата:

Вписва се кодът на валутата, в която са изплатени доходите от спестявания. Повече информация относно валутните кодове може да бъде открита в Приложения № 4 от Помощните материали относно изискванията за предаване на информация за доходи от спестявания от агент-платци на територията на Република България.

3.3 Код на доходите от спестявания:

Кодът на доходите от спестявания има за цел да идентифицира вида на изплатените доходи. Състои се от четири символа, които могат да приемат различни стойности. 

Първият символ може да приема стойности: a, b, c или d. Всяка една от тези стойности съответства на видовете доходи от спестявания, изброени в § 1, т. 16, букви а), б), в) или г) от ДР на ДОПК. Стойност a съответства на буква а), стойност b съответства на буква б), стойност c съответства на буква в) и стойност d съответства на буква г).

Вторият символ може да приема стойности 1, 2 или х. С 1 се отбелязва, когато в т. 3.3 от формуляра е посочена общата изплатена сума на доходите от спестявания, с 2 се отбелязва, когато в т. 3.3 е отбелязана само сумата на изплатената лихва. С х се отбелязава, когато 1 или 2 са неприложими. Винаги когато първият символ е със стойност a, вторият символ е със стойност х. 

Третият символ е със стойност х.

Четвъртият символ може да приема стойности 1 или 2. Обикновено стойността на четвъртия символ е 1, като това означава, че в т. 3.3 от формуляра не са включени лихви, възникнали преди 1ви юли 2005 г. Стойност 2 означава, че в т. 3.3 от формуляра са включени лихви, възникнали преди 1ви юли 2005 г. Когато няма налична информация може да бъде посочвана и стойност х.  

Позволени стойности
Позиция 1
Позиция 2
Позиция 3
Позиция 4


a
x
x
1 или 2


b
1 или 2
x
1 или 2


c
1 или 2
x
1 или 2


d
1 или 2
x
1 или 2

3.4 Година, за която се отнася информацията:

Вписва се годината, за която се отнася информацията.

Допълнителна информация може да бъде открита в Ръководството и Помощните материали относно  изискванията за предоставяне на информация за доходи от спестявания от агент-платци на територията на Република България, публикувани на Интернет страницата на НАП (www.nap.bg).

