РАЗЯСНЕНИЕ НА ПРОЦЕДУРАТА ПО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ НА ДАНЪКА ВЪРХУ ДОБАВЕНАТА СТОЙНОСТ НА ДАНЪЧНО ЗАДЪЛЖЕНИ ЛИЦА, НЕУСТАНОВЕНИ В ДЪРЖАВАТА-ЧЛЕНКА ПО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ, НО УСТАНОВЕНИ В ДРУГА ДЪРЖАВА-ЧЛЕНКА НА ОБЩНОСТТА

Новата процедура ще се прилага по отношение на искания за възстановяване, подадени след 31 декември 2009 г., дори ако данъчното събитие на получените от лицата доставки на стоки и/или услуги е възникнало през 2009 г. 

Следва да се има предвид, че за подадени искания за възстановяване до 31.12.2009 г. се прилагат  разпоредбите на отменената Наредба Н-11 от 24.08.2006 г. за възстановяване на платен данък върху добавената стойност на чуждестранни лица, установени и регистрирани за целите на данък върху добавената стойност на територията на общността

          Общи положения

· Закони и насоки
Закона за данък върху добавената стойност (ЗДДС)

Правилник за прилагане на данък върху добавената стойност (ППЗДДС)

Наредба за възстановяването на данъка върху добавената стойност на данъчно задължени лица, неустановени в държавата-членка по възстановяване, но установени в друга държава-членка на Общността (Наредба)

Тази наредба въвежда разпоредбите на Директива 2008/9/ЕО на Съвета от 12 февруари 2008 г. за определяне на подробни правила за възстановяване на данък върху добавената стойност, предвидено в Директива 2006/112/ЕО, на данъчно задължени лица, неустановени в държавата членка по възстановяване, но установени в друга държава членка (OB, L 44 /11 от 20 февруари 2008 г.).

На основание чл. 81, ал. 1, т. 1 и ал. 2 от ЗДДС е изготвена Наредба за възстановяването на данъка върху добавената стойност на данъчно задължени лица, неустановени в държавата-членка по възстановяване, но установени в друга държава-членка на Общността, с която са определени: 

1. условията и редът за възстановяване на начислен данък върху добавената стойност на данъчно задължени лица, установени и регистрирани за целите на данък върху добавената стойност в друга държава-членка на Общността, за закупени от тях стоки, получени услуги и осъществен внос на територията на страната, и
2. условията и редът за подаване на искане за възстановяване на данък върху добавената стойност на данъчно задължени лица, установени в страната и регистрирани по ЗДДС, за закупени от тях стоки, получени услуги или осъществен  внос на територията на  друга държава членка на Общността. 

· ДДС ставки
Приложимата ДДС ставка на територията на страната е 20 процента. Единственото изключение е предвидено за доставки за настаняване, предоставено от хотелиер, когато е част от организирано пътуване като в тези случаи приложимата данъчна ставка е 7 процента. 

· Координати за контакти
Териториална дирекция на Национална агенция за приходите град София, 

ул. “Аксаков” № 21, 1000 гр. София, България

Наръчник за процедурата за електронно възстановяване на данъчно задължени лица, неустановени в държавата членка по възстановяване, но установени в друга държава членка 
Общи въпроси
1. Къде неустановено данъчно задължено лице (НДЗЛ) може да намери информация за националното законодателство? 
www.nap.bg
2. Право на възстановяване
За да има право на възстановяване, заявителят трябва да бъде данъчно задължено лице, установено в ЕС, осъществяващо облагаеми доставки в своята държава членка (държава членка по установяване). То трябва да има начислен ДДС върху направени разходи в държава членка, в която не е установено (държава членка по възстановяване) и трябва да не е осъществявало доставки в тази държава членка, освен доставки с приложим режим на обратно начисляване или определени освободени транспортни услуги по време на периода за възстановяване. 
3. Какво може да се възстановява
ДДС, свързан със стопанска дейност, осъществявана извън държавата членка по възстановяване, ако тази дейност е облагаема или е освободена с право на възстановяване в държавата членка по възстановяване, ако е осъществена там и ДДС, свързан с доставки, за които се прилага обратно начисляване в държавата членка по възстановяване. 

4. Какво не може да се възстановява
Начислен ДДС, свързан пряко с дейности, които са освободени без право на приспадане.
Начислен ДДС върху разходи, за които има ограничение върху правото на приспадане в държавата членка по възстановяване. 
Ограничения на правото на приспадане на данъчен кредит в България за начислен данък върху добавената стойност за получени доставки на стоки и услуги, когато:

· стоките или услугите са предназначени за извършване на освободени доставки по Глава четвърта „Освободени доставки и придобивания“ от Закон за данък върху добавената стойност;

· стоките или услугите са предназначени за безвъзмездни доставки или за дейности, различни от икономическата дейност на лицето;

· стоките или услугите са предназначени за представителни или развлекателни цели;

· е придобит или внесен мотоциклет или лек автомобил;

· стоките или услугите са предназначени за поддръжката, ремонта, подобрението и експлоатацията на мотоциклети и леки автомобили, включително за резервни части, комплектовка, горивни и смазочни материали;

· стоките са отнети в полза на държавата или сградата е разрушена като незаконно построена.
5. Частично приспадане
В случай че данъчно задълженото лице може да приспада част от начисления данък, тъй като осъществява облагаеми и освободени доставки, това лице може да приспада само сумата, подлежаща на възстановяване, съгласно правилата за частично приспадане в неговата държава членка. 
Процедури в държавата членка по установяване 
6. Каква е процедурата по подаване на заявления? 
Чрез портала за електронни услуги (Е-услуги) на Национална агенция за приходите (НАП) с адрес www.nap.bg се осъществява достъп до електронната услуга “Подаване на искания за възстановяване на ДДС от търговци, установени в страната, към държави членки на ЕС”.
За да се ползва услугата е необходимо:

- заявителят да притежава удостоверение за квалифициран електронен подпис (КЕП)  и 

- да подаде Заявление за ползване на електронни услуги с КЕП на задълженото лице. 
7. Има ли специфични изисквания към упълномощено лице, което да подаде заявлението от името на заявителя? 

Достъпът до електронната услуга на Национална агенция за приходите “Подаване на искания за възстановяване на ДДС от търговци, установени в страната, към държави членки на ЕС” може да се осъществи и от упълномощено лице чрез портала за Е-услуги на НАП на адрес: www.nap.bg.

За да се ползва услугата е необходимо:

- упълномощеното лице да притежава удостоверение за квалифициран електронен подпис (КЕП)  и 

- да подаде Заявление за ползване на електронни услуги с КЕП на упълномощено лице, в което е заявена за ползване електронната услуга „ДДС за възстановяване – VAT Refund”.

В този случай, задълженото лице, което желае да упълномощи друго лице, трябва да подаде хартиено уведомление за упълномощаване в ТД на НАП с маркирани желаните за използване електронни услуги. Това уведомление се генерира автоматично от системата при подаване на „Заявление за ползване на електронни услуги с КЕП на упълномощено лице“ от упълномощеното лице и може да бъде разпечатано и подписано от задълженото лице, което упълномощава. 
Когато искането за възстановяване се подава чрез упълномощеното лице в същото следва да бъдат предоставени следните данни за упълномощеното лице: наименованието на упълномощеното лице, идентификатор на упълномощеното лице,  пълният адрес, вкл. кодът на държавата, в която е установено лицето; е-mail адрес.
8. Съдържание на искането за възстановяване: 

Искането за възстановяване трябва да съдържа следната информация:

· Име на заявителя;
· Идентификационен номер за целите на ДДС или данъчен номер на заявителя;
· Пълен адрес на заявителя, включително префикс на държавата членка по установяване (адресът, деклариран в държавата членка по установяване);
· Адрес на електронна поща;
· Описание на стопанската дейност, за която са предназначени придобитите стоки и услуги, въз основа на класификацията NACE 
· Период на възстановяване, обхванат от искането;

· Декларация от заявителя, че не е извършвал доставки на стоки и услуги с място на изпълнение на територията на държавата членка по възстановяване  по време на периода на възстановяване, с изключение на транспортни услуги и спомагателни услуги  за тях или доставки, за които се прилага механизма на обратно начисляване съгласно законодателството на държавата членка по възстановяване;

· Данни за банковата сметка, включително кодовете IBAN и BIC.

В допълнение, следната информация за всяка фактура или документ за внос: 
· Име и пълен адрес на доставчика;

· Идентификационият номер по ДДС на доставчика - освен в случаите на внос; 

· Префикса на държавата членка по възстановяване (освен в случай на внос);
· Датата и номера на фактурата или документа за внос;

· Данъчната основа и размера на ДДС, изразени във валутата на държавата членка по възстановяване; 
· Размера  на подлежащия на възстановяване ДДС, изразен във валутата на държавата членка по възстановяване; 

· Когато е приложимо, коефициентът за частичен данъчен кредит, изразен като процент;

· Естеството на придобитите стоки и услуги съгласно кодове 1 до 10; 
· При поискване, допълнителна информация за естеството на придобитите стоки и услуги съгласно подкодове 1 до 10. 
9. Условия, при които държавата членка по установяване не изпраща заявление до държавата членка по възстановяване.
· Когато данните по т. 8 не са попълнени;
· Заявителят не е данъчно задължено лице за целите на ДДС по време на периода на възстановяване;
· Заявителят осъществява само освободени доставки в държавата членка на установяване по време на периода на възстановяване;
· Заявителят попада в обхвата на освобождаване за малък бизнес;
· Заявителят попада в схемата за фермери; (България не е въвела режима на единна данъчна ставка за земеделски производители) 
10. Минимална сума за възстановяване 
· 400 EUR  или еквивалента в национална валута, ако периода на възстановяване е между 3 месеца и по-малко от една година; 
· 50 EUR или еквивалента в национална валута, ако периода на възстановяване е една година или остатъка от календарна година. 

1EUR = 1.95583 лева
11. Срокове
Искането за възстановяване се подава в държавата членка по установяване до 30 септември на календарната година, следваща периода н възстановяване. Искането се счита за подадено само ако заявителят е попълнил цялата необходима информация.
12. Възможно ли е заявителят да коригира грешки в искането за възстановяване, което е изпратено към държавата членка по възстановяване? 
Пропуснати фактури за доставки или документи за внос за периоди, обхванати в предшестващи искания, се включват в искане, подадено за следващи периоди, най-късно до 30 септември на календарната година, следваща годината, през която е възникнало правото на възстановяване на данъка. 

Ако след подаването на искането за възстановяване на данъка има промяна в посочения от лицето коефициент за право на частичен данъчен кредит, лицето има право да  коригира  посочената в предходно искане сума за  възстановяване или  вече  възстановена сума. Корекцията се извършва през календарната година, следваща съответния период на възстановяване с представяне на декларация, подадена чрез електронния портал в срок да 30 септември на същата година.
Когато данъчно задължено лице, неустановено в България, но установено в друга държава членка на ЕС установи неправилно отразени фактури или документи за внос в подадено от него искане за възстановяване, може да подаде корекционно искане за възстановяване. Корекционното искане може да бъде подадено до края на календарната година, следваща периода на възстановяване.

Процедури в държавата членка по възстановяване 
13. Изискват ли се копия от фактурите?

Не се изисква към искането за възстановяване да се представят копия от фактурите и документите за внос, когато България е държавата членка по възстановяване. 

Във връзка с получено искане за възстановяване, в рамките на производство за установяване наличието на условията за правото на възстановяване, орган по приходите може да поиска да бъде предоставено копие или оригинал на фактурата или документа за внос. След приключване на производството оригиналните документи се връщат на лицето.
14. Максималният размер на приложение е 5 mb. Какво може да предприеме заявителя, в случай че надвиши това ограничение? 
Когато България е държавата членка по възстановяване не изисква към искането за възстановяване да се представят копия от фактурите и документите за внос.
15. Като държава членка по възстановяване, изисквате ли допълнителни документи за искания, подадени от упълномощени лица? 
Не се изискват. В тези случаи държавата членка по установяване на заявителя, определя начина по който това лице следва да докаже упълномощаването при подаването на искането за възстановяване.

16. Може ли упълномощени лица да получават плащания?

Допустимо е. Данъкът, подлежащ на възстановяване, се възстановява на заявителя - данъчно задължено лице, неустановено в България, но установено в друга държава членка на ЕС, в лева  по посочена банкова сметка от лицето.

Когато данъкът се възстановява по банкова сметка, различна от сметка в българска банка или клон на чуждестранна банка в Република България, всички банкови такси във връзка с възстановяването на данъка, както и с обмяната на валутата се приспадат от установения данък за възстановяване.
17. Как комуникира държавата членка по възстановяване със заявителя? 

По електронен път (e-mail) чрез електронно съобщение.
18. Срокове за обработване на искането за възстановяване 

Държавата членка по възстановяване разполага с четири месеца от датата на получаване на искането за възстановяване да информира заявителя за решението си да одобри или откаже искането или да поиска допълнителна информация. Когато се иска допълнителна информация, срокът се удължава с два месеца от датата на получаване на тази информация. Когато е поискана допълнителна информация, в срок от 8 месеца от датата на получаване на искането, държавата членка следва да уведоми заявителя за решението си. 

Когато искането е одобрено, плащането се осъществява в рамките на 10 работни дни. 

19. Процедура за изпращане на допълнителна информация на държавата членка по възстановяване 
Държавите членки могат да поискат допълнителна информация от лица, различни от заявителя. При всички случаи,  информацията следва да се предостави на държавата членка по възстановяване в срок от 1 месец от датата на получаване на искането от адресата. 

Информацията в искането за възстановяване, както и евентуално поисканата допълнителна информация се предоставя от заявителя - данъчно задължено лице, неустановено в България, но установено в друга държава членка на ЕС на български или английски език.
20. Период на възстановяване
Периодът, за който се извършва възстановяване на данък върху добавената стойност, е календарно тримесечие и/или календарна година. 

Искането за възстановяване на данък върху добавената стойност може да се отнася за период, по-кратък от календарно тримесечие, само когато този период е остатък от календарната година.
21. Брой искания за възстановяване на година.

Не са въведени ограничения.

22. Каква е процедурата за обжалване на решение? Има ли определен срок за обжалване? 
Мълчалив отказ

Ако органът по приходите не уведоми лицето за взетото решение относно искането за възстановяване на данъка в определените от Наредбата срокове се прилага чл. 131 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК). В тези случаи непроизнасянето в срок се смята за мълчалив отказ.
Жалба против мълчаливия отказ може да се подаде в 14-дневен срок от изтичането на срока за произнасяне. Обжалването се извършва по реда за обжалване на ревизионен акт, установен в ДОПК.

Обжалване на решение на органа по приходите, с което пълно или частично е отхвърлено искането за възстановяване пред горестоящ административен орган 

В случай на пълно или частично отхвърляне на искането за възстановяване, лицето може да обжалва решението по реда за обжалване на актове за прихващане и възстановяване съгласно чл. 152 и следващите от ДОПК (Глава осемнадесета “Обжалване на ревизионния акт по административен ред” от ДОПК).
Данъчно здаълженото лице - заявител може да обжалва решението изцяло или в отделни негови части в 14-дневен срок от връчването му.  

Решаващ орган е Директорът на дирекция "Обжалване и данъчно-осигурителна практика" София при Централно управление на Национална агенция за приходите. 

Жалбата се подава чрез органа по приходите, издал обжалвания акт (Териториална  дирекция на Национална агенция за приходите  София, ул. “Аксаков” № 21, 1000          гр. София, България). 

Решаващият орган разглежда жалбата по същество и се произнася с мотивирано решение в 60-дневен срок от постъпването на жалбата по чл. 152, ал. 3 от ДОПК, съответно от изправянето на нередовностите по чл. 145 от ДОПК или от одобряването на споразумението по чл. 154 от ДОПК. Когато жалбата е подадена чрез лицензиран пощенски оператор, по писмено искане на жалбоподателя се издава удостоверение за датата на постъпването й по чл. 152, ал. 3 от ДОПК.

Решаващият орган може да потвърди, измени или отмени изцяло или частично издаденият акт в обжалваната част. 

Ожалване на решението на горестоящия административен орган пред административен съд
Решението, с което пълно или частично е отхвърлено искането за възстановяване в частта, която не е отменена с решението на решаващия орган, може да се обжалва чрез него пред административния съд по местонахождението му в 14-дневен срок от получаването на решението. 

Решението, с което напълно или частично е отхвърлено искането за възстановяване не може да се обжалва по съдебен ред в частта, в която не е обжалвано по административен ред.

Съдът решава делото по същество, като може да отмени изцяло или частично решението, с което пълно или частично е отхвърлено искането за възстановяване, да го измени в обжалваната част или да отхвърли жалбата. 

Език

В производствата по обжалване лицата предоставят съответните документи и жалби на български език. 

23. Неправилно попълнени искания за възстановяване (неправомерно възстановяване)

При неправомерно възстановен данък, държавите членки могат да възстановят тези суми.  

Неправомерно възстановен данък подлежи на връщане от заявителя ведно със законната лихва.

Заявителят при получаване на уведомление от органа по приходите трябва да върне неправомерно възстановения му данък в тридневен срок, считано от датата на получаване на уведомлението. 

В случай че заявителят не изплати сумата на неправомерно възстановения му данък ведно с начислената лихва, органът по приходите прихваща същата от сумите, подлежащи на възстановяване, по всяко следващо искане на съответното лице до размера на сумата, подлежаща на връщане.
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