

Технически фиш № 2
Агент-платец
Специфични случаи. 
Настоящият фиш има за цел да уточни идентифицирането на агент-платеца в ситуации, в които участват различни субекти и да разгледа условията за третирането им по смисъла на член  4 от Директива 2003/48/ЕО на Съвета от 3 юни 2003 г.

Последователно са припомнени условията за идентифициране и третиране на субектите като агент-платци (1), след което е разгледана процедурата по издаване на удостоверения, чрез която един субект може да бъде приравнен на колективна инвестиционна схема (КИС) и в следствие на това да получи статута на агент-платец (2), което от своя страна ще позволи окончателно да се премахнат съмненията относно начина на третиране на българските неперсонифицирани дружества. (3).

1. Условия за идентифициране и третиране на субектите като на агент-платци

Под агент-платец по смисъла на член 4 от Директивата за спестяванията се разбира всеки стопански субект, който изплаща лихви  на   едно физическо лице-бенефициент, независимо дали той  е платецът на  лихви или е оператор, на когото е вменена функция от платеца или бенефициента (притежателя) по администриране на плащането на лихвите.

От проведените разговори между българските и френските  експерти  се достигна до извода, че между националните пазари за спестяване във Франция и България има многобройни точки на сходство, в частност  вследствие на профила на основните участници на тези пазари, които са банките и кредитните институции. От друга страна, част от тези институции, намиращи се на националния български пазар са филиали или клонове на френски банки. 

При тези условия, както в България, така и във Франция, основната част от спестовните продукти, които се предлагат на физическите лица пряко или чрез КИС се предлагат от банки и кредитни институции. 

Съществуват обаче редки примери за стопански субекти, които не се окачествяват като класически агент-платци. Те се разглеждат като „субекти по смисъла на Директивата ” и по изключение имат качеството на агент-платци в момента на плащане на лихвите, а не са класически агент-платци в момента, в който самите те изплащат лихвите на  физическото лице-притежател.

Такъв е случаят, когато на един стопански субект са изплащани лихви от друг стопански субект и последния има повод да смята, въз основа на представените  пред него данни, че първият не отговаря на никоя от следните характеристики:

· Не е юридическо лице 
;

· Печалбите му не се облагат с корпоративен данък;

· Не е координирана КИС в съответствие с Директива 85/611/ЕИО.

Определянето на тези стопански субекти - неперсонифицирани дружества като  агент-патци, когато   получават  лихви, а не при изплащането им на бенефициента (каквато е обичайната ситуация), се дължи на особената правна същност на тези стопански субекти, която често не позволява на компетентния орган в държавата-членка, в която е установен да узнае за съществуването на такъв субект. В една верига на плащания на лихви, участието на такъв субект, премахва прозрачността на лихвените потоци и съответно затруднява ефективния обмен на информация.

За да се гарантира на компетентния орган на държавата-членка, в която е установено неперсонифицираното дружество , че ще получи информация относно изплатените лихви, стопанският субект, намиращ се във веригата от плащания преди неперсонифицираното дружество и който е в различна държава-членка от тази на неперсонифицираното дружество , подава на своя компетентен орган информация относно това изплащане на лихви.  След това държавите – членки обменят тази информация помежду си. 

Най-общо казано могат да бъдат окачествени като „неперсонифицирани дружества” например тръстове, както и някои фондове, които не са юридически лица и които не са координирани по смисъла на Директива 85/611/ЕИО.

Следната схема описва потока на информация, при участие на субект:









Предаване на информация относно плащане на лихви на неперсонифицирано дружество от друга държава-членка.



Предаване на информация относно плащане на лихви на физическо лице бенефициент, което е местно в друга държава-членка.

Хипотеза 1 : 
Ако  неперсонифицираното дружество не е избрало да бъде третирано като КИС, то е агент-платец в момента на плащане на лихвите от дружество A. Дружество А информира данъчната администрация в държавата на своето  установяване за общия размер на изплатените доходи от спестявания и наименованието и адреса на неперсонифицираното дружество. Данъчната администрация на дружество А изпраща получените данни за неперсонифицираното дружество на данъчната администрация по  неговото установяване . 

Хипотеза 2 : 
Неперсонифицираното дружество избира  да не бъде третирано като агент-платец при получаването на лихвите, като бъде приравнено за целите на Директивата за спестявания на КИС в съответствие с Директива 85/611/ЕИО (вж. процедурата за издаване на удостоверения).

В качеството си на „агент-платец при получаването” неперсонифицираното дружество има същите задължения като „класически“ агент-платец относно обмена на информация. Разликата е, че събитието вследствие, на което възниква задължението за подаване на информация, не е самото изплащане на лихвите на бенефициента, а самият факт, че сред вложителите в субекта има физическо лице, което е местно на друга държава-членка. В този случай, разбира се, в съотвествие с общите принципи на Директивата за спестявания, информацията се отнася единствено до вложителите в неперсонифицираното дружество, които са физически лица и са местни лица на друга държава-членка. 

2. Процедурата за издаване на удостоверение
В съответствие с член 4, точка 3 от Директивата за спестявания, когато дадено  неперсонифицирано дружество използва възможността да бъде приравнено на КИС по смисъла на директива 85/611/ЕИО, то получава от данъчните власти в своята държава, удостоверение, което да бъде представен на стопанския субект, който му изплаща лихвите. 

В следствие на това, стопанския субект е освободен, въз основа на това удостоверение, което му е представено от неперсонифицираното дружество, от задължението да информира компетентния орган относно направеното плащане. 

Всяка държава трябва да установи условията, свързани с тази възможност, относно субектите намиращи се на нейна територия. 

Френската администрация е въвела два формуляра, които могат да бъдат намерени на сайта www.impots.gouv.fr, даващи възможност на един субект да избере възможността да бъде третиран като ПКИПЦК (приложение 1). Вторият формуляр е  удостоверението, което се издава от администрацията на неперсонифицираното дружество, което то  може да представи на всеки стопански субект, който му изплаща лихви. (приложение 2).

Всеки път когато дадено неперсонифицирано дружество представи удостоверение пред стопански субект, който му плаща лихви, това удостоверение освобождава стопанския субект  от  задължения, свързани с Директивата. Този субект може да се наложи да измпълни задълженията на агент-платец, ако на свой ред извърши плащане на лихви към даден бенефициент и това задължение възниква единствено в момента на изплащането към бенефициента. 

Неперсонифицираното дружество има задълженията на агент-платец, ако на свой ред извърши плащане на лихви към бенефициент и това задължение възниква към момента на изплащането на лихвите.














Няма информация относно изплащането на лихви на неперсонифицираното дружество.



Предаване на информация относно плащане на лихви на бенефициент
Допълнително уточнение : 

В този пример неперсонифицираното дружество е агент-платец, тъй като самото то извършва плащане на лихви директно към бенефициент. Ако обаче това дружество извърши плащането към друг стопански субект (например банка), която на свой ред е агент-платец, то тогава неперсонифицираното дружество не е агент-платец. 

3. Специфичен казус на неперсонифицираните дружества в България

В България често се срещат консорциуми, в които участват  физически или юридически лица. Тези консорциуми не са юридически лица, но за сметка на това се облагат с корпоративен данък.

При тези условия въпросните консорциуми не попадат в обхвата на Дшрективата за спестяванията и за тях не се подава информация,, когато са получатели на плащания на лихви. Те влизат в ролята на агент-платци, като всеки друг стопански субект, когато изплащат лихви на бенефициенти- местни лица на друга държава-членка. 

Въпросът с неперсонифицираните дружества в България съответно не представлява никаква специфична трудност относно Директивата за спестяванията.
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�	 Има четири изключения, които се отнасят до Финландия и Швеция  (член 4, точка  5 от Директивата).







