Приложение към Публична покана № 9002873 от 14.06.2012 г. за възлагане на обществена поръчка с предмет:
 „СПОМАГАТЕЛНИ ЗАСТРАХОВАТЕЛНИ УСЛУГИ – УСЛУГИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ЗАСТРАХОВАТЕЛНИ СТОЙНОСТИ НА МПС”
І. Предметът на настоящата обществена поръчка е:

Спомагателни застрахователни услуги - услуги за предоставяне на застрахователни стойности на МПС за нуждите на ТД на НАП „Големи данъкоплатци и осигурители” във връзка с дейността на публичните изпълнители при обезпечаване на публичните вземания и при прилагане на разпоредбата на чл.235, ал.3 предложение 2-ро от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс.
ІІ. Изисквания към изпълнението.
Изпълнението на поръчката ще се изразява в:
1. Предоставяне на спомагателни застрахователни услуги - услуги за предоставяне на застрахователни стойности на МПС, периодично след предварителна заявка от Възложителя, при предоставяне на следните минимални данни за автомобила: собственик, рег.№, вид, модел, № на рама, № на двигател, цвят, дата на регистрация, съдържащи се в справка в регионална база – КАТ за превозни средства.
Заявките към изпълнителя ще се изпращат писмено от възложителя при предоставяне на следните минимални данни за автомобила: собственик, рег.№, вид, модел, № на рама, № на двигател, цвят, дата на регистрация, съдържащи се в справка в регионална база – КАТ  за превозните средства, за които се изисква издаване на удостоверение за застрахователна стойност. 

Искането за издаване на удостоверение, освен по пощата, може да бъде изпращано на изпълнителя и на ръка чрез нарочно определено лице, по факс или на  e-mail. 

Изпълнителят няма право на отказ от издаване на удостоверение за застрахователна стойност на МПС при предоставяне на гореописаните минимални данни.
2. Издадените удостоверения за застрахователна стойност на превозните средства следва да бъдат съобразени с изискванията на §1, т.19 от Допълнителните разпоредби на Закона за местните данъци и такси, съгласно който, застрахователна стойност на превозното средство е пазарната цена, срещу която вместо застрахованото имущество може да се купи друго от същия вид и качество към момента на издаване на удостоверението за застрахователната стойност на веща.

3. При издаване на удостоверение за застрахователна стойност, следва да се посочва реалната стойност на автомобила, като изрично се упоменава каталогът или друг документ, който е послужил като база за изчисляване на стойността /Schwacke, DAT, Kelley Blue Book и др./.
4. Изпълнителят следва да гарантира достоверността на предоставената информация. 

5. Изпълнителят следва да отстоява експертните си заключения пред съответните институции.

6. Удостоверението за застрахователна стойност на МПС следва да се издава в срок не по дълъг от 7 работни дни, считано от датата на получаване на искането от възложителя, чрез ТД на НАП „Големи данъкоплатци и осигурители”.
ІІІ. Срок за изпълнение - 12 месеца, считано от датата на сключване на договора за възлагане на поръчката или до достигане на максималната стойност на договора.

ІV. Максимална допустима стойност на поръчката. 
Всеки участник следва да предложи единична цена без ДДС за издаване на един брой удостоверение. Стойността на услугата следва да е предложена в български лева, закръглени до втория знак след десетичната запетая без включен ДДС.
Максимално допустимата стойност по договора за възлагане на обществената поръчка за нуждите на ТД на НАП ГДО е 500 (петстотин) лева без включен ДДС, при достигането на която същият прекратява своето действие.
V. Критерий за оценка на офертата – „най–ниска цена” за 1 брой удостоверение за застрахователна стойност на МПС, без ДДС.
VІ. Условия на плащане 

Плащането се извършва от ТД на НАП „Големи данъкоплатци и осигурители”, в срок до 60 (шестдесет) дни от изпълнението на конкретната заявка, по банкова сметка, посочена от изпълнителя, след представяне в отдел УР на ТД на НАП „Големи данъкоплатци и осигурители” на оригинална фактура за издадено удостоверение. 
VІІ. Срок за получаване на офертите.

Оферти се подават в деловодството на ЦУ на НАП, в гр. София, ул. „Г. С. Раковски” № 47, до 17.30 ч. на указания в Раздел ІІІ от публичната покана срок.

Офертата, ведно с изискуемите документи, се подава в запечатан непрозрачен плик, придружен с писмо с посочване на изходящия номер на поканата и наименованието на обществената поръчка, за която се отнася, което да позволи завеждането му в деловодната система и поставяне на входящ номер, без разпечатване на плика.

Офертата следва да постъпи в деловодството на ЦУ на НАП, в  гр. София, 1000, бул. „Княз Ал. Дондуков” № 52, до изтичане на посочения в поканата срок. 

VІІІ. Срок за валидност на офертите: 90 дни от датата на изтичане срока за получаване на офертите.
ІХ. Място на изпълнение на поръчката.

За място на изпълнение на поръчката се приема адресът, на който изпълнителят предава удостоверенията за застрахователна стойност на моторните превозни средства на представител на ТД на НАП „Големи данъкоплатци и осигурители", както следва: гр.София, ул.”Врабча” № 23. 
Х. Изисквания за участие:
1. Подаване на оферта в определения срок.

2. Офертите се представят като писмено предложение, изготвено в отговор на поканата на Възложителя.

3. Офертите трябва да съдържат следната информация и документи:

· данни за лицето, което прави предложението (ЕИК – единен идентификационен код – за юридическо лице; данни по документ за самоличност – за физическо лице), включително наличие на регистрация по ЗДДС, координати за връзка, телефон, факс, адрес, представляващ и координатор за изпълнението;
· ценово предложение съобразено с изискванията на възложителя ;
· срок на валидност на предложението – 90 дни от датата на изтичане срока за получаване на офертите;
· копие на валидно разрешение/лиценз за извършване на застрахователна дейност за предмета на настоящата процедура, издадено от компетентен орган;
· декларация от лицето/дружеството, че няма задължения към държавата и общината.
ХІ. Сключване на договор:

С класирания на първо място и определен за изпълнител участник, възложителят ще сключи договор за срок от 12 месеца,  считано от датата на подписването му или до достигане на максимално допустимата стойност на договора, посочена в раздел ІV.
Условия за сключване на договор за обществена поръчка:

Преди подписване на договор, участникът, определен за изпълнител, следва да представи: 

1. Свидетелство за съдимост на лицето/ата представляващи дружеството;
2. Декларация за липсата на обстоятелствата по чл.47, ал.5 от ЗОП;
3. Удостоверение от съответната ТД на НАП, за липса на задължения към държавата по смисъла на чл.162, ал.2 от ДОПК;

4. Удостоверение от съответната община, за липса на задължения към общината по смисъла на чл.162, ал.2 от ДОПК;

5. Данни за банковата сметка на изпълнителя;

6. Оригинал или заверено копие на пълномощно, ако договорът ще се подписва от упълномощено лице. 

ХІІ. Наименование и адрес на възложителя

Националната агенция за приходите (НАП), гр.София 1000, бул. “Княз Ал. Дондуков” № 52
ХІІІ. Лица за контакти във връзка с поръчката:

Веселина Йосифова - гл.юрисконсулт, дирекция „Събиране”, ЦУ на НАП, сл.телефон 02/ 9859 5011, е-mail: v.yosifova@nra.bg;
Таня Христозова - ст.юрисконсулт, дирекция „Събиране”, ЦУ на НАП, сл.телефон 02/ 9859 5065, е-mail: t.hristozova@nra.bg.
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