Приложение към Публична покана, с изх. № 13-00-142/21.09.2012 г.

      „Описание на предмета на поръчката и изисквания към изпълнението”

І. Общи условия на поръчката:
1.Обектът на настоящата обществена поръчка е: „Предоставяне при необходимост  на услуги по товарене, разтоварване (хамалски услуги) и товарен транспорт  за нуждите на ТД на НАП София.
Пълно описание на обекта на поръчката - извършване при необходимост на услуги по обработка на товари (хамалски услуги) и пътни транспортни услуги за нуждите на  ТД на НАП  София според зададените технически параметри на поръчката.
2. Технически параметри на поръчката.
2.1. В предмета на поръчката се включва:

2.1.1. Услуги по обработка на товари (хамалски услуги).

Извършва се обработката на определен и посочен от Възложителя товар, която обхваща следните дейности:

- изнасяне, пренасяне, товарене и разтоварване на товара;

- привеждане на товара в подходящ за изнасяне, пренасяне, товарене/разтоварване и транспортиране вид /при необходимост/, като за целта се извършва опаковането му с материали, предоставени от Възложителя.
Услугите по обработка на товари (хамалски услуги) се извършват по писмена заявка на Възложителя или упълномощено от него лице. Всяка заявка следва да съдържа конкретна информация за:

- местонахождение на товара, подлежащ на обработка ;

- вид, приблизително тегло или обем на товара;
- особености на товара /при наличие на такива/, свързани с безопасността на труда;
- място на преместване на товара;
- краен срок за преместването на товара.

След извършване на услугата за обработка на товара по конкретната заявка се съставя двустранно подписан констативен протокол, в който се описват:

- място на натоварване и място на разтоварване на товара;

- вид, приблизително тегло или обем на товара;

- броят и имената на служителите на Изпълнителя, ангажирани с изпълнението на конкретната заявка;
- извършената работа в човекочасове за действително извършване на дейности по обработка на товара (хамалски услуги) - за всеки служител на Изпълнителя и общо.


Изпълнителят извършва дейностите по обработка на посочените от Възложителя товари (хамалски услуги) на свой риск и на своя отговорност съгласно разпоредбите на Закона за здравословни и безопасни условия на труд, Наредба № 12/30.12.2005 г. за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд при извършване на товарно-разтоварни работи и други законови и подзаконови нормативни актове и правилници, издадени в Република България.

Изпълнителят е длъжен:

- да извършва всички видове инструктаж, съгласно изискванията на ЗЗБУТ и наредбите към него на своите служители, които изпълняват трудовите си задължения във връзка с обработка на товара по конкретната заявка на Възложителя;

- да пази предоставените му за обработка товари в количествено и качествено отношение с нужната отговорност според спецификата на конкретния товар.


В случай, че при изпълнение на поръчката по конкретна заявка от Възложителя се получи увреждане на товара /или част от него/, се съставя двустранно подписан констативен протокол, в който се описват причините за възникване на това обстоятелство. Ако увреждането на товара /или част от него/ е причинено от служителите на Изпълнителя, то същият носи пълна отговорност за нанесените повреди.
2.1.2. Пътни транспортни услуги.

2.1.2.1. Превоз на товари.

Изпълнителят извършва превоза на товарите на свой риск и на своя отговорност със собствени транспортни средства и водачи на МПС съгласно разпоредбите на Наредба № 33/03.11.1999 г. за обществен превоз на пътници и товари на територията на Република България, Наредба № 39/29.01.2004 г. за изискванията към водачите на моторни превозни средства от различните категории и подкатегории, Закона за автомобилните превози, Закона за движение по пътищата  и издадените въз основа на тях подзаконови нормативни актове, както и разпоредбите на компетентните органи.

Пътните транспортни услуги се извършват по писмена заявка на Възложителя или упълномощено от него лице. Всяка заявка следва да съдържа конкретна информация за:

- място на натоварване и място на разтоварване на товара;

- разстояние /в км./ за превоз на товара;

- вид, приблизително тегло или обем на товара.

Оптималният маршрут за транспортиране на товара (от мястото на натоварване до мястото на разтоварване), конкретната товароносимост на транспортните средства и техният брой се определят с Възложителя след получаването на заявката.

Разходите за превоза на товарите се  заплащат в лв./км. за пробега на автомобила от мястото на натоварване до мястото на получаване на съответния товар.

2.1.2.2. Престой на МПС за извършване на товаро-разтоварни дейности.

Престоят на автомобилите за извършване на товаро-разтоварни дейности се извършва при съблюдаване разпоредбите на Закона за движение по пътищата, издадените въз основа на него подзаконови нормативни актове и разпоредбите на компетентните органи.

Транспортните средства трябва да са оборудвани с необходимите съоръжения за извършване на товаро-разтоварни дейности според вида на превозвания товар с цел оптимално бързо, безопасно и безаварийно товарене и разтоварване.

Разходите за престой на автомобила се заплащат  в лв./ч. за реален престой с цел действително извършване на товаро-разтоварни дейности.

След извършване на услугата за пътен транспорт на товара по конкретната заявка се съставя двустранно подписан констативен протокол, в който се описват:

- място на натоварване и място на разтоварване на товара;

- пробег /в км./ на автомобила за извършен превоз на товара;

- вид, приблизително тегло или обем на товара;

- престой в часове за действително извършване на товаро-разтоварни дейности.

При възникване на необходимост от едновременно извършване на услугите по т. 2.1.1. и т. 2.1.2. от раздел І на настоящото описание, Възложителят или упълномощено от него лице заявява потребността с обща заявка, като посочва всички необходими данни. След извършване на услугите се съставя общ констативен протокол, съдържащ горепосочените реквизити и за двата вида услуги.

2.2. Срок за изпълнение:

Заявките се изпълняват в срок до 3 /три/ работни дни след получаването им от Изпълнителя или друг по-дълъг срок, при условие че Възложителят е посочил конкретна дата за такъв.
2.3. Техническа спецификация на поръчката:
	№ по ред
	Вид дейност
	Показател за измерване

	1
	Транспорт с товарен автомобил с товароносимост до 1,5 т.
	пробег в км.

	2
	Транспорт с товарен автомобил с товароносимост до 3 т.
	пробег в км.

	3
	Транспорт с товарен автомобил с товароносимост до 5 т.
	пробег в км.

	4
	Престой на  товарен автомобил с товароносимост до 1,5 т.
	престой в часове

	5
	Престой на  товарен автомобил с товароносимост до 3 т.
	престой в часове

	4
	Престой на  товарен автомобил с товароносимост до 5 т.
	престой в часове

	5
	Обработка на товари (хамалски услуги)
	човекочасове


Пробегът на товарния автомобил в км. е от мястото на натоварване до мястото на получаване на съответния товар.

Престоят на автомобила в часове е реален престой с цел действително извършване на товаро-разтоварни дейности.

Обработката на товари (хамалски услуги) в човекочасове е времето за действително извършване на дейности по обработка на товари от служители на Изпълнителя.
2.4. Място на извършване на услугите - Административните сгради на ТД на НАП София,  и нейните офиси, разположени на територията на гр.София, София област, гр.Перник, гр.Кюстендил, гр.Благоевград   като конкретните технически параметри ще се задават от Възложителя при възникване на необходимостта в писмените заявки съгласно т. 2. от раздел І на настоящото описание.

ІІ. Технически изисквания:
Изисквания за технически възможности и квалификация на участниците.

Участникът трябва да притежава технически възможности и опит за изпълнение на поръчката и да представи декларации, че:

· при изпълнение на поръчката ще спазва разпоредбите на Закона за здравословни и безопасни условия на труд, Наредба № 12/30.12.2005 г. за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд при извършване на товарно-разтоварни работи и други законови и подзаконови нормативни актове и правилници, издадени в Република България;

· ще пази предоставените му за обработка товари в количествено и качествено отношение;
· при предоставяне от Възложителя на технически средства и оборудване за обработка на товари същите ще се използват по предназначение;

· при изпълнение на поръчката ще спазва Българското законодателство относно изискванията за превоз на товари на територията на Република България, както и разпоредбите на компетентните органи;

· разполага с изправни моторни превозни средства с товароносимост съответно до 1,5 т., 3 т. и до 5 т. за превоз на товари, които  са със съответната категория съгласно разпоредбите на Закона за движение по пътищата и издадените въз основа на него подзаконови нормативни актове – следва да се представи списък на МПС, които ще бъдат ангажирани с изпълнението на поръчката;
· разполага с водачи на МПС, които притежават необходимата правоспособност и свидетелства за управление, валидни за съответната категорията на МПС съгласно Закона за движението по пътищата и издадените въз основа на него подзаконови нормативни актове;

· автомобилите за превоз на товарите ще бъдат оборудвани с необходимите съоръжения за извършване на безопасни товаро-разтоварни дейности;

· товарите ще бъдат обезопасени по подходящ начин при транспортирането им;

· е запознат с обекта на поръчката.

ІІІ. Показатели, относителната им тежест  и методика за определяне на комплексната оценка на офертата

Критерий за оценка на офертите, – икономически най- изгодната оферта, при следните показатели и относителната тежест:
1.Предложена цена без ДДС за 1 км. пробег на автомобил с товароносимост до 1,5 т. за извършване на превоз на товар, посочена в лв./км., с коефициент на  тежест 10%;

2.Предложена цена без ДДС за 1 км. пробег на автомобил с товароносимост до 3 т. за извършване на превоз на товар, посочена в лв./км., с коефициент на  тежест 10%;

3.Предложена цена без ДДС за 1 км. пробег на автомобил с товароносимост до 5 т. за извършване на превоз на товар, посочена в лв./км.,  с коефициент на  тежест 10%;

4.Предложена цена без ДДС за 1 час престой на автомобил с товароносимост до 1,5 т. за действително извършване на товаро-разтоварни дейности, посочена в лв./час -  с коефициент на  тежест 15 %;

5.Предложена цена без ДДС за 1 час престой на автомобил с товароносимост до 3 т. за действително извършване на товаро-разтоварни дейности, посочена в лв./час с коефициент на  тежест 15 %;

6.Предложена цена без ДДС за 1 час престой на автомобил с товароносимост до 5 т. за действително извършване на товаро-разтоварни дейности, посочена в лв./час, с коефициент на  тежест 15 % .

7.Предложена цена без ДДС за извършване на услуги по обработка на товари (хамалски услуги), посочена в лева за човекочас с коефициент на  тежест 25 %.

Изчисленията за оценката на ценовите предложения се извършват по следните формули:

Критерий 4.1: 
Оценка на цената без ДДС за 1 км. пробег на автомобил с товароносимост до 1,5 т. за извършване на превоз на товар 

Оц/км 1,5 т. = Цмин/км 1,5 т.  / Цп/км. 1,5 т. х 100 х 0,10
Където :


Цмин/км. 1,5 т. е най-ниската предложена цена без ДДС за 1 км. пробег на автомобил с  товароносимост до 1,5 т. за извършване на превоз на товар в лв./км. 


Цп/км. 1,5 т. – цената на всяко едно предложение в лв./км.


Критерий 4.2:

Оценка на цената без ДДС за 1 км. пробег на автомобил с товароносимост до 3 т. за извършване на превоз на товар 

Оц/км 3 т. = Цмин/км 3 т.  / Цп/км. 3 т. х 100 х 0,10

Където :


Цмин/км. 3 т. е най-ниската предложена цена без ДДС за 1 км. пробег на автомобил с  товароносимост до 3 т. за извършване на превоз на товар в лв./км. 


Цп/км. 3 т. – цената на всяко едно предложение в лв./км.

Критерий 4.3:

Оценка на цената без ДДС за 1 км. пробег на автомобил с товароносимост до 5 т. за извършване на превоз на товар 

Оц/км 5 т. = Цмин/км 5 т. / Цп/км. 5 т. х 100 х 0,10
Където: 

Цмин/км. 5 т. е най-ниската предложена цена без ДДС за 1 км. пробег на автомобил с товароносимост до 5 т. за извършване на превоз на товар в лв./км. 


Цп/км. 5 т. – цената на всяко едно предложение в лв./км.

Критерий 4.4:

Оценка на цената без ДДС за 1 час престой на автомобил с товароносимост до 1,5 т. за действително извършване на товаро-разтоварни дейности 

Оц/пр. 1,5 т. = Цмин/пр. 1,5 т. / Цп/пр. 1,5 т. х 100 х 0,15
Където: 

Цмин/пр. 1,5 т. е най-ниската предложена цена без ДДС за 1 час престой  на автомобил с товароносимост до 1,5 т. за действително извършване на товаро-разтоварни  дейности в лв./ч.


Цп/пр. 1,5 т. – цената на всяко едно предложение в лв./ч.

Критерий 4.5:

Оценка на цената без ДДС за 1 час престой на автомобил с товароносимост до 3 т. за действително извършване на товаро-разтоварни дейности 

Оц/пр. 3 т. = Цмин/пр. 3 т. / Цп/пр. 3 т. х 100 х 0,15
Където: 

Цмин/пр. 3 т. е най-ниската предложена цена без ДДС за 1 час престой  на автомобил с товароносимост до 3 т. за действително извършване на товаро-разтоварни  дейности в лв./ч.


Цп/пр. 3 т. – цената на всяко едно предложение в лв./ч.

Критерий 4.6:

Оценка на цената без ДДС за 1 час престой на автомобил с товароносимост до 5 т. за действително извършване на товаро-разтоварни дейности 

Оц/пр. 5 т. = Цмин/пр. 5 т. / Цп/пр. 5 т. х 100 х 0,15
Където:

 
Цмин/пр. 5 т. е най-ниската предложена цена без ДДС за 1 час престой  на автомобил с товароносимост до 5 т. за действително извършване на товаро-разтоварни  дейности в лв./ч.


Цп/пр. 5 т. – цената на всяко едно предложение в лв./ч.

Критерий 4.7:

Оценка на цената без ДДС за извършване на услуги по обработка на товари  (хамалски услуги) 

Оц/х. = Цмин/х / Цп/х х 100 х 0,25
Където :

Цмин/х. е най-ниската предложена цена без ДДС за извършване на услуги по обработка на товари (хамалски услуги) в лв./чч.


Цп/х. – цената на всяко едно предложение в лв./чч.

Общата оценка е равна на сбора от точките, получени за всяка цена от ценовото предложение (максимално 100 точки) 
О = Оц/км 1,5 т.  + Оц/км 3 т. + Оц/км 5 т. + Оц/пр. 1,5 т.  + Оц/пр. 3 т.  + Оц/пр. 5 т.  + Оц/х. 
На първо място ще бъде класиран участникът, получил най-голям брой точки.

Ще се разглеждат само предложения на участници, включващи всички изброени показатели.

ІV. Условия и начин на плащане.
Плащането се извършва от ТД на НАП София след изпълнението на конкретната услуга по конкретната заявка, по банков път, в срок до 60 дни от представяне на фактура и констативен протокол  съгласно т. 2.1. от раздел І – ОБЩИ УСЛОВИЯ НА ПОРЪЧКАТА от описанието на поръчката.

Изпълнителят извършва необходимите за осъществяването на поръчката допълнителни дейности за своя сметка и на свой риск, като за положения от него допълнителен труд и извършените допълнителни разходи /в т.ч. празен пробег за транспортните услуги и транспортни разходи за хамалските услуги/ не се дължи допълнително възнаграждение от Възложителя.

Посочените в ценовото предложение цени не могат да се променят за срока на договора.

Общата цена за изпълнение на поръчката за целия срок на договора не може да надвишава стойността от 10000 лв. без ДДС.
V. Срок на валидност на офертите– 90 (деветдесет) календарни дни от крайния срок за подаване на офертите.

VІ. Срок за изпълнение на поръчката, – 12 месеца от датата на подписване на  договора или до изчерпване на лимита от 10 000,00 лв. без ДДС. 


VІІ. Срок за валидност на офертите: 90 дни от датата на изтичане срока за получаване на офертите.

VІІІ. Изисквания за участие:

1. Подаване на оферта в посочения от възложителя срок.

2. Офертите се представят като писмено предложение, изготвено в отговор на поканата на Възложителя.

3. Офертите трябва да съдържат следната информация:

· данни за лицето, което прави предложението, включително координати за връзка, телефон, факс, адрес, представляващ и координатор за изпълнението;

· посочване на ЕИК;

· предложение за изпълнение на обекта на поръчката;

· ценово предложение;

· срок на валидност на предложението.

5. Други изисквания: 

· Офертата се подава в запечатан плик, придружен от писмо с посочен изходящ номер на поканата и наименованието на обществената поръчка, за която се отнася, което да позволи завеждането му в деловодната система на НАП и поставяне на входящ номер. Офертата следва да постъпи в деловодството на ТД на НАП София, гр. София, ул. «Аксаков» № 21, ет. 2 до изтичане на посочения в поканата срок. 

· С участника, предложил най-ниска цена за изпълнение ще се сключи писмен договор.

ІХ. Сключване на договор:
С класирания на първо място и определен за изпълнител участник, възложителят ще сключи договор с период на изпълнение, обхващащ предоставяне на услуги по товарене, разтоварване (хамалски услуги) и товарен транспорт за срок от 12 месеца или до изчерпване стойността на  договора, определена в тази документация, считано от деня, следващ деня на сключване на договора..
Условия за сключване на договор за обществена поръчка:

Преди подписване на договор, участникът, определен за изпълнител, следва да представи: 

1. Гаранция за изпълнение на договора в размер на 3 % от стойността на договора без ДДС. Гаранцията се представя под формата на парична сума, внесена по банкова сметка възложителя IBAN : BG54UNCR96603320296613, BIC код: UNCRBGSF, при УниКредит Булбанк, клон Батенберг., или банкова гаранция. При предоставяне на банкова гаранция за изпълнение на договора, то тя трябва да бъде безусловна, неотменима и платима при първо писмено поискване, в което възложителят заяви, че изпълнителят не е изпълнил задължение по договора за възлагане на обществената поръчка, и със срок на валидност най-малко 2 (два) месеца след изтичане на срока за изпълнение на договора. Разходите по откриването и поддържането на гаранцията са за сметка на изпълнителя. Определеният изпълнител трябва да предвиди и заплати таксите по откриване и обслужване на гаранцията, така че размерът на получената от възложителя гаранция за изпълнение да не бъде по-малък от определения в настоящата процедура;

2. Свидетелство за съдимост;

3. Декларация за липса на обстоятелствата по чл.47, ал.5 от ЗОП;

4. Данни за банковата сметка на изпълнителя;

5. Оригинал или заверено копие на пълномощно, ако договорът ще се подписва от упълномощено лице. 

Х. Наименование и адрес на възложителя:  ТД на НАП София, гр.София, ул. „Аксаков” № 21. 

ХІ. Лице за контакт във връзка с поръчката: Емил Минчев – началник отдел „Логистика” при ТД на НАП София, телефон: 02/9859 3810; е-mail: e.minchev@ro22.nra.bg; Биляна Пешева – началник отдел „Правен” при ТД на НАП София, телефон: 02/9859 3766; е-mail: b.pesheva@ro22.nra.bg;
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