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1 Поръчка за „Извършване на цялостен независим одит на използваните в НАП информационни системи”

Националната агенция за приходите инициира поръчка за „Извършване на цялостен независим одит на  използваните в НАП информационни системи”, във връзка с необходимостта от привеждане на информационната инфраструктура на НАП в съответствие с промените в законодателството на РБ, както и обновяване на правилата, политиките и административните процеси, във връзка с най-добрите световни практики. 

1.1 Цели на поръчката и очаквани резултати

Общи цели:

· обследване на наличната ИТ инфраструктура и възможностите за оптимизация, насочени към осигуряване непрекъсваемостта на услугите, предлагани от Агенцията;

· оптимизиране на работния процес на заетите в IT сектора на Агенцията, чрез предоставяне на детайлизирана информация за състоянието на инфраструктурата, позволяващо превантивно да се идентифицират и решават потенциалните проблеми;

· съкращаване на разходите за поддръжка на IT инфраструктурата;

· минимизиране риска в Агенцията чрез повишаване сигурността на цялата инфраструктура и намаляване на възможността за сривове;

· повишаване ефективността при кризисни мерки (възстановяване от сривове, информационни загуби  и други бедствия);

· повишена защита на материалните инвестиции в IT инфраструктура;

· повишена защита на системите чрез разделяне на нивата на достъп до IT инфраструктурата и ограничаването им до минимума необходими за изпълнение на служебните задължения;

· повишаване качеството на услугите и ефективността на процесите в Агенцията.
Специфични цели:

· Осигуряване на бърз и удобен достъп до инфраструктурата и информационните системи и възможност за бърза и адекватна реакция при настъпване на необходимост от промени;

· Използване на комуникационните технологии във всички структурни звена на Агенцията, които гарантират пълнота, коректност и актуалност на информацията на национално ниво;

· Създаване на система за наблюдение и оценка на експлоатационната ефективност на използваните в НАП информационни системи.

1.2 Нормативна база


Наредбата за оперативна съвместимост и информационна сигурност (приета с Постановление 279 от 17.11.2008 обнародвано в бр. 101 на Държавен Вестник) урежда общите изисквания за оперативна съвместимост и мрежова и информационна сигурност за нуждите на предоставянето на вътрешни електронни административни услуги и обмена на електронни документи между администрациите. 

За нормативна база се приемат и всички приложения към Наредбата за оперативна съвместимост и информационна сигурност. 

2 Описание на предмета на поръчката за „Извършване на цялостен независим одит на  използваните в НАП информационни системи ”

2.1 Цел на поръчката

Целта на настоящата поръчка е извършване на независим одит на инфраструктурата, материално-техническата обезпеченост и информационните системи на Агенцията, съобразно обхвата и изискванията, поставени от Възложителя.

2.2 Обект и предмет на поръчката

Обект на настоящата поръчка е предоставяне на компютърни и свързаните с тях услуги в областта на бизнес анализ и системно обследване и одитиране на инфраструктурата и информационните системи за целите на Националната агенция за приходите.

Предметът на поръчката е „Извършване на цялостен независим одит на  използваните в НАП информационни системи”.

2.3 Дейности по изпълнение на поръчката
Общо описание на дейностите, които Изпълнителят трябва да извърши:

1) Периодично отчитане на състоянието на изпълнението на поръчката – на всеки десет дни, считано от дата на сключване на договора;

2) Провеждане на интервюта, работни срещи, проучвания, водене на кореспонденция и други дейности необходими за събиране на необходимата за одита информация;

3) Анализ на събраната информация и изготвяне на описаните доклади и препоръки;

4) Изготвяне на предложение за промени на вътрешните документи по експлоатация, поддръжка и администриране на инфраструктурата и информационните системи на Агенцията, в съответствие с най-добрите практики;

5) Изготвяне на поне минимума задължителни документи, изброени в настоящото задание;

6) Съгласуване с Възложителя на всички изготвени материали;

7) Предоставяне на консултации в областта на предмета на поръчката;

8) Други дейности, необходими за постигане целите на поръчката.

Пояснения

При работата по поръчката, от Изпълнителя и екипа му се очаква да прилагат  компетенции в областта на одита и обследването на инфраструктурни и софтуерни системи – управление на проекти, координиране на дейностите на смесени екипи на Възложителя и Изпълнителя, бизнес анализ, системна архитектура и дизайн на софтуерни системи, моделиране, разработка на функционални и нефункционални прототипи, изготвяне на документация на софтуерни системи, , комуникативни умения и други.

Изпълнителят трябва да вземе под внимание комуникациите и информационния обмен с външни организации и най-вече с информационните системи на ВРБК;

Изпълнителят на поръчката трябва да съгласува всички свои планове, действия и крайни резултати с Възложителя.

Списъкът на описаните в този документ дейности на изпълнителя не е изчерпателен. Изпълнителят трябва да изпълни всички описани в документа дейности, плюс други дейности, ако такива са необходими за изпълнение на обекта и предмета на поръчката и за постигане на нейната цел.

2.3.1 Минимум от дейности за изпълнение на настоящата поръчка

Като изискуем минимум, Изпълнителят трябва да извърши следните дейности:

2.3.1.1 Одит на степента на сигурност от гледна точка на неоторизиран достъп, въздействие и влияние в ущърб на фискалния интерес;

2.3.1.2 Оценка на риска от неправилно изграждане и управление на системите;

2.3.1.3 Оценка на ефективността на използваните информационни технологии и анализ на възможността за оптимизирането им;

2.3.1.4 Оценка на оперативната съвместимост и информационната сигурност при обмена на електронни документи на Агенцията;

2.3.1.5 Издаване на препоръки за повишаване сигурността на системите и инфраструктурата.


За изпълнение целите на поръчката, Изпълнителят трябва да извърши одит с технически средства на състоянието на ИТ инфраструктурата на Националната агенция за приходите, включващ пълна документация на всички звена подлежащи на одитиране. Документацията да се генерира с помощта на специализиран софтуер, изискващ покриване на минималните технически изисквания, описани в т.3.3.3.2, и да се предостави под формата на резюме, анализ и заключение в основния доклад, и специфицирани, детайлизирани доклади като анекси към основния доклад, включващи цялата достъпна информация относно конфигурацията на отделното звено (Операционна система, бази данни, защитни устройства и т.н.). Детайлните доклади да следват единен формат и да предоставят максимално гранулирана информация за конфигурацията на всяко звено. Също така, детайлните доклади да бъдат структурирани според съответните звена, например “Операционни системи: Windows”, и т.н. Специфичните дейности свързани с тази услуга да са както следва:

· Софтуерно обследване на техническото състояние на наличното хардуерно и софтуерно оборудване (сървъри, системи за съхранение на данни, операционни системи, системен софтуер за мониторинг, архивиране , анти-вирусна защита, и др.);

· Обследване на комуникационната архитектура, включваща мрежово и комуникационно оборудване, SAN/NAS свързаност (ако съществува), връзки към Интернет, връзки между отделните вътрешни и външни организации, защитни стени, техните параметри и конфигурации, и др.;

· Обследване и коментари по приложната архитектура, включващ стандартен приложен софтуер и специализирани приложения;

· Обследване и документиране на всички конфигурации в ИТ инфраструктурата по звена.

Трябва да бъде направена оценка на сигурността, надеждността и производителността на отделните системи и ефективността на използването им. В допълнение на конфигурационните доклади се генерират и фактологични доклади за цялостната ИТ инфраструктура по звена (например Политики по сигурността на акаунтите в Windows Server звеното), на чиято база се прави анализ на сигурността и производителността на цялостната инфраструктура. Основният доклад да включва консолидирано резюме на фактите по звена, оценка на рисковете към момента на анализ и препоръки за повишаване на сигурността, ефективността и производителността на системите (напр. операционна система, управление на потребителите, антивирусни програми, премахване на дублиращи звена, ъпгрейд на остарели такива и т.н.). Като анекси към основния доклад се прилагат фактологичните доклади. Специфичните дейности свързани с тази услуга са както следва:

· Обследване на информационната сигурност на системите, комуникациите и базите данни, осигуряващи работата на различните информационни системи;

· Обследване и оценка на състоянието на наличния системен софтуер, включващ версии, приложени актуализации и други;

· Обследване и оценка на производителността на звената, осигуряващи работата на различните информационни системи;

· Обследване и оценка, свързани с наличието на задължителни правила и процедури, отнасящи се до ИТ инфраструктурните звена, съгласно най-добрите практики в сферата;

· Обследване и оценка на методите за системна администрация и управление, включващ системи за мониторинг и администриране на сървъри, процедури за актуализация на инсталирания системен и приложен софтуер, методи за контрол на системните промени, процедури за архивиране и възстановяване след бедствия и аварии, планове за непрекъсваемост на услугите и други (disaster recovery and contingency planning).

2.4 Минимум от документи, изготвени при изпълнение на поръчката
Изпълнителят на поръчката трябва да изготви необходимите за пълно и подробно описание на системите документи. Точният списък на тези документи трябва да бъде уточнен с Възложителя в началото на изпълнението на поръчката. В техническото предложение Изпълнителят трябва да посочи списък и примерно съдържание на документите, които ще изготви при изпълнение на поръчката, в съответствие с предложената методология за изпълнение. 
Минимумът от документи, които Изпълнителят трябва да изготви при изпълнение на поръчката са::

· Комуникационен, Координационен и Ескалационен План(ове), не по-късно от 3 работни дни след подписване на Договор по смисъла на настоящата процедура;
· Детайлен план за изпълнение – планът предложен с подадената оферта от Изпълнителя се актуализира в началото на изпълнението на поръчката, с цел да отговори най-пълно на промените в изпълнението й.. Също така, в актуализирания план-график се отразяват реалните дати на изпълнение на дейностите по поръчката. В детайлния план трябва да бъде включено и подробно описание на същността на отделните дейности, както и съдържание на документите, които ще бъдат изработени;

· Актуализиран функционален обхват – Изпълнителят трябва да актуализира функционалния обхват на дейностите по одита на инфраструктурата и информационните системи даден в това описание. Изпълнителят на поръчката трябва да се съобрази с промените във функционалния обхват, които ще посочи Възложителят, както и да извърши собствени допълнителни обследвания. Актуализираният функционален обхват представлява спецификация на потребителските и ключовите инфраструктурни и архитектурни изисквания. Изпълнителят трябва да съгласува актуализирания функционален обхват с Възложителя;

· Детайлна спецификация на формата на очакваните доклади и препоръки – Изпълнителят трябва да изготви „Детайлна техническа спецификация”, в която да опише подробно и детайлно формата и съдържанието на данните, които ще предостави на Възложителя, под формата на Доклад, с резултатите от одита и анализа на инфраструктурата и системите. 

· Докладът трябва да включва резултатите от дейностите по т.т. 2.3.1.1, 2.3.1.2,   2.3.1.3,  2.3.1.4  и  2.3.1.5. 

· Документът  „Детайлната техническа спецификация“ трябва да включва като минимум следното съдържание:

· Архитектура - на основата на базовата архитектура посочена в актуализирания обхват и собствения детайлен анализ, който ще извърши Изпълнителят. Архитектурата трябва да включва и базова спецификация на интерфейсите с други системи, подход към реализацията на специфични проблеми,  сигурност на данните (включително процедури за backup и restore, както и осигуряване на резервираност) и раздел сигурност на приложението, оценка на изискванията за необходимия за функциониране на системите хардуер (вкл. и за резервен център). Архитектурата трябва да обхваща всички подсистеми и техни компоненти на Интегрираната информационна система (включително и хардуерните компоненти). Трябва да бъде извършен анализ на очакваното натоварване, базиран на реални метрики за очакваното натоварване и да бъде дадена оценка за необходимия хардуер. Архитектурата трябва да включва и проект за управление на софтуерната конфигурация - включително управление на версиите на инсталираните системи, на програмния код, на обектите от базите данни, на промените на системите и на техните документации, и др. Трябва да бъдат предложени характеристики, на които трябва да отговаря софтуерът, който ще бъде използван от Възложителя за управление на конфигурацията;

· Технически стандарти за интегриране с други системи – да изготви препоръки във връзка с нуждите от интегриране с външни системи, като например Министерски съвет, Министерство на финансите, Министерство на здравеопазването, Министерство на вътрешните работи, Национален осигурителен институт, Национален статистически институт, Комисия за защита на личните данни, Агенция по вписванията, Агенция „Митници”, Главна Дирекция „Гражданска регистрация и административно обслужване” и др. Да изготви технически стандарти за интегриране с тях, както и техническа спецификация на интерфейсите, включително и на консолидираните данни от системите на ВРБК;

· Зависимости – списък на зависимости (с описание) от външни системи, както и от системите на ВРБК. Трябва да бъдат дадени препоръки към тези системи и системата на Възложителя, които е необходимо да бъдат изпълнени;

· Други;

· Други документи – изпълнителят трябва да изготви и други документи, ако такива са необходими за пълното описване на отделните системи, по своя инициатива, или по искане Възложителя, ако в процеса на изпълнение на поръчката се появи необходимост от такива.

2.5  Срок за изпълнение на поръчката /Времева рамка/

За начална дата на изпълнението на поръчката се счита датата на подписване на договора. Срокът за изпълнение на дейностите по поръчката е 30 (тридесет) календарни дни от началото на изпълнението, включващи самото изпълнение на дейностите по поръчката от Изпълнителя, при осигурени условия от страна на Възложителя. Детайлният план трябва да бъде предаден до 3 (три) работни дни от началото на изпълнението и трябва да бъде съгласуван до 3 (три) работни дни от датата на предаването му. Актуализираният функционален обхват трябва да бъде предаден до 10 (десет) календарни дни от началото на изпълнението и трябва да бъде съгласуван до 3 (три) работни дни от датата на предаването му.

2.6   Стойност на поръчката
Максимално допустимата стойност на поръчката е 50 000 лв. без ДДС, съответно до 60 000  лв. с ДДС. 

Предложената от участника цена за изпълнение на услугата, не следва да надвишава посочената стойност. В случай, че предложената цена за изпълнение на услугата надвишава тази стойност, предложението няма да бъде оценявано и класирано.
2.7 
Критерий за оценка на офертата – „най–ниска цена”
2.8 
Условия и начин на плащане

Плащането да се извърши еднократно по банков път от ЦУ на НАП в срок от 60 дни от представяне в дирекция БФ на фактура и окончателен протокол за цялостно приемане на извършената работа, подписани от представителите на изпълнителя и на определения координатор за ЦУ на НАП.
2.9 
Срок за получаване на оферти


Оферти се подават в деловодството на ЦУ на НАП на бул. „Княз Ал. Дондуков” №52, гр. София, до 17.30 ч. на указания в Раздел ІІІ  от публичната покана срок.


Офертата, ведно с изискуемите документи, се подава в запечатан непрозрачен плик, придружен с писмо с посочване на регистрационен номер в Регистъра на обществените поръчки, за която се отнася, което да позволи завеждането му в деловодната система и поставяне на входящ номер, без разпечатване на плика.           


Офертата следва да постъпи в деловодството на ЦУ на НАП до изтичане на посочения в поканата срок.
2.10 Срок на валидност на представените оферти - не по-малко от 90 календарни дни от датата на подаване на предложението.
3 Изисквания за участие 
3.1 Подаване на оферта в посочения от възложителя срок 
3.2 Всички документи, за които не се изисква нотариална заверка трябва да са:

· Заверени (когато са фотокопия) с гриф „Вярно с оригинала”, подпис на лицето/та, представляващ/и участника.

·  Всички документи свързани с предложението трябва да бъдат на български език или в официален превод на български език

· * Под официален превод се има предвид превод, извършен от заклет преводач на бланката на агенция за преводи и заверена от същата с подпис и печат.

·  Ако в предложението са включени документи, референции или сертификати на чужд език, същите трябва да са придружени от официален превод на български език. 
3.3 Офертата трябва да съдържа следното:
3.3.1 Административни сведения за участника 

3.3.1.1 Данни за лицето, което прави предложението: ЕИК-единен идентификационен код, съгласно чл. 23, ал. 4 от Закона за Търговския регистър - ако е юридическо лице; БУЛСТАТ – за неперсонифицираните дружества; данни по документ за самоличност – за физическите лица;

3.3.1.2  Копие на документ за регистрация по ЗДДС (ако има такава)

3.3.2 Доказателства за професионална квалификация и технически възможности

3.3.2.1 Списък на договори (сходни с предмета на настоящата поръчка), изпълнени през последните три години до датата на подаване на офертата от участника, с посочени: предмет на договора, стойност /цена/ на договора, място и срок на изпълнение, клиент /възложител/; Обстоятелствата, посочени в списъка се доказват с приложени препоръки за добро изпълнение, надлежно подписани от съответните Възложители.

Минимални изисквания:

Участникът следва да е изпълнил, през последните 3 (три) години до датата на подаване на офертата минимум 3 (три) договора сходни с предмета на настоящата поръчка, като поне 1 (един)от тях е изпълнен през последната една година. 
* Под сходни договори следва да се разбират договори за софтуерно проучване, анализ и оценка на комуникационната архитектура, приложната архитектура и техническото състояние на наличното хардуерно и софтуерно оборудване;
3.3.2.2 Списък на експертите, които ще бъдат ангажирани с изпълнението на поръчката
А. Изисквания към експертите

Всички експерти, които ще бъдат включени в екипа за изпълнението на настоящата поръчка, се наричат Ключови експерти. Като минимум Изпълнителят трябва да разполага със следните ключови експерти: 

3.3.2.2.1 Ръководител на екипа на Изпълнителя

Ръководителят на екипа трябва да отговаря на следната комбинация от изисквания по отношение на квалификация и професионален опит: 

Образователна степен:

· Магистър
Общ професионален опит:

· Минимум 5 години опит в дейности, свързани с управление на проекти и екипи в областта на информационните технологии;

· Участие в управлението на екипи в поне 3 (три) договора, сходни с предмета на настоящата поръчка;

Специфичен професионален опит:

· Опит в проекти, обхващащи комплексни дейности и включващи както технологична част, така и организационен и структурен анализ, разработка на стратегически и нормативни документи;

3.3.2.2.2 Експерт по мрежови технологии и информационна сигурност

Експертът по мрежови технологии и информационна сигурност трябва да отговаря на следните изисквания по отношение на квалификация и професионален опит:

Образователна степен:

· Бакалавър;

Умения и квалификация:

· Преминато обучение или сертификация по утвърдени стандарти и практиката в областта на мрежовите технологии;

· Преминато обучение или сертификация по утвърдени стандарти и практиката в областта на информационната сигурност;

Общ професионален опит:

· Минимум 5 години професионален опит в областта на мрежовите технологии;
Специфичен професионален опит:

· Опит в проекти за софтуерно проучване, анализ и оценка на комуникационната архитектура, приложната архитектура и техническото състояние на наличното хардуерно и софтуерно оборудване;
Офертата на участник, който не предложи някой от изисканите ключови експерти, с посочените квалификации и професионален опит, не се разглежда и оценява, и съответният участник се отстранява.

3.3.2.2.3  Други експерти

Всеки участник може по своя преценка да предложи допълнителни експерти, извън посочените задължителни ключови експерти, когато прецени, че това ще е необходимо за изпълнението на настоящата поръчка.

Б) Изискуеми документи за екипа

За всеки от предложените експерти, участникът следва да приложи, като минимум следните документи:

3.3.2.2.4  Документи, доказващи професионален опит:

· Професионална автобиография, в която са посочени сходни проекти, в които е участвал експерта, с изпълняваната от него роля и дейности, възложителите и продължителността на проектите;

·  Препоръки (референции) за експерта;

3.3.2.2.5  Документи, доказващи квалификацията:

· Дипломи за завършено образование, сертификати, удостоверения за специализации, удостоверения от курсове с професионална насоченост;

Всички професионални автобиографии, сертификати, копия на документи и референции следва да бъдат представени като неразделна част от офертата на участника.

3.3.2.2.6  Документи за разположение:

В случай, че участникът планира да използва ресурси на: 


а) други юридически лица.


б) физически лица, с които участникът няма трудово правоотношение, 
то той трябва да докаже, че те ще бъдат на негово разположение за целия срок на изпълнение на поръчката.

3.3.3 Техническо предложение. Изисквания към техническото предложение

3.3.3.1 Технически документи към офертата
Като част от техническото си предложение, участникът  трябва да представи:

3.3.3.1.1 Детайлно описание на методологията за одит и анализ, която ще прилагат при изпълнение на поръчката;

3.3.3.1.2 Модел за управление на изпълнението на поръчката, който ще се прилага, за да се гарантира качеството на изпълнение на поръчката; 

3.3.3.1.3 Списък и примерно съдържание на минимума документи, които ще предоставят при изпълнение на поръчката, в съответствие с изискванията на Бенефициента и предложената методология за изпълнение;

3.3.3.1.4 Предварителен план за изпълнение на дейностите;

3.3.3.1.5 Предварителен анализ на риска и зависимостите при изпълнение на поръчката;

3.3.3.1.6 Списък и описание на стандартния софтуер, който ще бъде използван при изпълнение на поръчката;

3.3.3.1.7 Списък на лицата, които ще отговарят за изпълнението на услугата (екипа на участника), съставен и подписан от участника, съгласно т. 3.3.2.2. 
3.3.3.1.8 Примери за национални и европейски добри практики, приложими към настоящата поръчка.
 Към техническото предложение кандидатът прилага и попълнена таблица, съгласно образеца в Приложение 1 към настоящата документация.

3.3.3.2 Технически изисквания към предложенията на участниците

Минималните технически изисквания по отношение на офертата на кандидатите са както следва:

· Осигуряване на възможност за дистанционен одит на всички инфраструктурни компоненти от една централна локация (т.е. без инсталация на допълнителен софтуер по инфраструктурните компоненти и без директен достъп до базите данни);

· Осигуряване на възможности за софтуерен одит и възможност за анализ и оценка минимум на следните по вид платформи:

· Cisco с операционни системи iOS 12.2 и по-високи

· Windows Server

· MS IIS

· MS SQL

· Oracle 9i и по-високи

· ActiveDirectory

· MS Exchange

· Linux/Unix

· SAN/NAS

· Виртуализационни платформи, например  VMWare или еквивалент;
· Осигуряване на възможност за автоматизиран одит и генериране на доклади по общи и специфични (adhoc) критерии и политики в IT инфраструктурата на Възложителя;

· Осигуряване на възможност за техническо извършване на одита в софтуерната му част (физическо присъствие на участника) за не повече от 3 работни дни;

· Осигуряване на възможност за безпрепятствена работа с предложените софтуерни средства за период от минимум 90 дни от датата на сключване на Договор, с цел последващ контрол и анализ  на резултатите от предложените промени;

· Осигуряване на единен формат на всички генерирани доклади. 

3.3.4  Методология и стандарти

3.3.4.1 Стандарти и добри практики

При управлението на изпълнението на поръчката трябва да се спазва стандарт за проектно управление на Project Management Institute - ANSI/PMI 99-01-2008 – A GUIDE TO THE PROJECT MANAGEMENT BODY OF KNOWLADGE, или еквивалентен.

При изпълнение на поръчката, за описания на дейности и процеси (когато е приложимо) ще бъде използван UnifiedModelingLanguage (UML) версия 2.0 или по-нова.

При изпълнението на поръчката изпълнителят следва да се придържа към добрите практики, описани в A Guide to theBusinessAnalysisBody of Knowledge, версия 2.0 на Международния институт по бизнес анализ.
3.3.5 Ценово предложение, съобразено с изискванията на възложителя за максимално допустима стойност на поръчката, включващо описание на цена за всеки отделен вид дейност /без и с ДДС.

3.4 Други задължения на изпълнителя и възложителя
· Изпълнителят е длъжен да уведоми своевременно Възложителя в случай, че възникнат непреодолими затруднения, които могат да забавят или осуетят точното изпълнение на договора;

· Изпълнителят се задължава събраната информация с технически и софтуерни средства да не се изнася извън Агенцията. Това се отнася и за изработените при изпълнението на поръчката справки, анализи, доклади, отчети и други документи. За целта, с Изпълнителя ще бъде подписана нарочна декларация за поверителност, след подписване на Договора.
· Възложителят може да предоставя информация по изпълнението на договора на трети лица и организации, включително Второстепенните разпоредители с бюджетни кредити към Министъра на финансите, други държавни администрации и други;

· Възложителят и други държавни администрации могат да извършват одити на място при Изпълнителя, както и да изискват информация, свързана с поръчката;

· Възложителят може да изисква извършване на допълнителни процедури за съгласуване и приемане;

За изпълнение на посочените дейности Възложителят ще осигури:

· Достъп до необходимата за изпълнение на поръчката информация и данни;

· Достъп до всички ИТ инфраструктурни елементи (ИТ центрове, информационни системи, сървъри, мрежи и др.) на Възложителя; 

· Експертен персонал за провеждане на разговори относно политики, процедури, правила и практики при Възложителя за управление, мониторинг, контрол, администриране, архивиране, възстановяване и други дейности, свързани със сигурността и работоспособността на ИТ инфраструктурата;      

· Работно място, размножителна техника и достъп до интернет.

4 Сключване на договор


С класирания на първо място и определен за изпълнител участник възложителят сключва писмен договор за възлагане на обществената поръчка. 

4.1. Условия за сключване на договор за обществена поръчка


Преди подписване на договор, участникът, определен за изпълнител, следва да представи:


1. Гаранция за изпълнение на договора в размер на 3 % от общата стойност за изпълнение на поръчката, съгласно ценовото предложение на изпълнителя, без включен ДДС. Гаранцията се представя под формата на парична сума, внесена по посочена от възложителя банкова сметка, или банкова гаранция. При предоставяне на банкова гаранция за изпълнение на договора, то тя трябва да бъде безусловна, неотменима и платима при първо писмено поискване, в което възложителят заяви, че изпълнителят не е изпълнил задължение по договора за възлагане на обществената поръчка, и със срок на валидност най-малко 15 дни след изтичане на срока на изпълнение на договора, посочен в раздел 2.5. Разходите по откриването и поддържането на гаранцията са за сметка на изпълнителя. Определеният изпълнител трябва да предвиди и заплати таксите по откриване и обслужване на гаранцията така, че размерът на получената от възложителя гаранция за изпълнение да не бъде по-малък от определения в настоящата процедура.


2. Свидетелство за съдимост на изпълнителя, на представляващите – когато е ЮЛ.


3. Декларация за липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 5 от ЗОП.

4. Данни за банковата сметка на изпълнителя;


5.Оригинал или заверено копие на пълномощно, ако договорът ще се подписва от упълномощено лице. 

5 Приемане на изпълнението
5.1 Критерии за приемане

Документите-резултати от изпълнението на поръчката ще бъдат приемани спрямо следните критерии:

· Пълнота – пълнота на документа съобразно изискванията, заложени в техническото задание, техническото предложение на кандидата, методологията за управление на изпълнението, детайлната техническа спецификация и методологията за одит и анализ;

· Съответствие на бизнес-изискванията – до колко извършеният одит отговаря на бизнес-изискванията на Възложителя и нормативната уредба;

· Възможност за реализация – оценка на възможността за реализация на предлаганите от Изпълнителя архитектурни и технически решения. Оценка на риска от прилагане на предлаганите решения;

· Ефективност – до колко е ефективна реализацията на предложеното решение, т.е. ще се взимат предвид до колко предвидена възможно най-ниска стойността на изграждане при най-голяма полза от проектираната система, дали е съобразено с наличната инфраструктура, лицензи и персонал, дългосрочна стойност на притежаване, обслужване и други;

· Разширяемост – възможност за гъвкавост, разширяемост и надграждане на ИС и нейните компоненти.

5.2  Процедури за приемане

Приемането от страна на Възложителя ще се извършва от експерти - служители на НАП и независим външен експерт.

Приемането на документи-резултати от изпълнението на поръчката се извършва по следната процедура:

9) Изпълнителят предоставя за приемане документ-резултат от изпълнение на дейност от поръчката;

10) Експертите на Възложителя и независимият външен експерт проверяват резултата за пълнота. Към следващите стъпки се преминава, само, ако резултатът отговаря на критериите за пълнота;

11) Изпълнителят организира интерактивно (с възможност за обсъждане) представяне на резултата пред експертите по т. 2. В резултат на коментарите, получени при представянето, изпълнителят може да актуализира резултата;

12) Външният експерт изготвя становище. Възложителят може да поиска становище и от други лица или организации;

13) Експертите на възложителя разглеждат резултата, становището на експертите и становищата от други организации, ако има такива спрямо критериите за приемане, като при необходимост задава уточняващи въпроси към изпълнителя. Разглеждането завършва със становище за приемане или препоръки за промяна;

14) При наличие на препоръки за промяна, изпълнителят актуализира резултата. Процедурата по приемане се повтаря от т. 3;

15) Резултатите се приемат с приемателно-предавателен протокол, подписан от ръководителя на екипа от страна на Изпълнителя и координатора по договора от страна на Възложителя.

Приемането на други дейности по поръчката се извършва с приемателно-предавателен протокол, подписан от ръководителя на екипа от страна на Изпълнителя и координатора по договора от страна на Възложителя.

Договорът за изпълнение на поръчката се счита за успешно приключил, ако:

· Всички дейности по поръчката са извършени;

· Всички резултати по поръчката са приети.

6 Наименование и адрес на възложителя 


Националната агенция за приходите (НАП), гр. София 1000, бул. “Княз Ал. Дондуков” № 52 

7 Лице за контакт във връзка с поръчката:  


Боян Ганев – директор на дирекция ПФИС; телефон: 02/9859 3554; e-mail: b.ganev@nra.bg.
ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Списък на документите, приложение към техническата оферта

	Референция към заданието
	Наименование на документ
	Референция към офертата
	Наличност (попълва се от Възложителя)

	т. 3.3.4.1.1
	Детайлно описание на методологията за одит и анализ, която ще прилагат при изпълнение на поръчката
	Стр. №
	Да / Не 

	т. 3.3.4.1.2
	Модел за управление на изпълнението на поръчката, който ще се прилага, за да се гарантира качеството на изпълнение на поръчката
	
	

	т. 3.3.4.1.3
	Списък и примерно съдържание на минимума документи, които ще предоставят при изпълнение на поръчката, в съответствие с изискванията на Бенефициента и предложената методология за изпълнение
	Стр. №
	Да / Не 

	т. 3.3.4.1.4
	Предварителен проектен план;
	Стр. №
	Да / Не 

	т. 3.3.4.1.5
	Предварителен анализ на риска и зависимостите пред проекта
	Стр. №
	Да / Не 

	т. 3.3.4.1.6
	Списък и описание на стандартния софтуер, който ще бъде използван при изпълнение на поръчката
	Стр. №
	Да / Не 

	т. 3.3.4.1.7
	Списък на лицата, които ще отговарят за изпълнението на услугата (екипа на участника), съставен и подписан от участника, съгласно т. 3.3.2.2
	
	

	т. 3.3.4.1.8
	Примери за национални и европейски добри практики приложими към настоящата поръчка
	Стр. №
	Да / Не 
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