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НАИМЕНОВАНИЕ  НА ПРОЕКТНОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ 
“Повишаване компетентността на служителите, заети с данъчно-осигурителния контрол в Централно управление на Националната агенция за приходите”
РЕЗЮМЕ НА ПРОЕКТНОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ
Приоритетна ос: ІІ „Управление на човешките ресурси” 
Подприоритет: 2.2. „Компетентна и ефективна държавна администрация” 
Бюджетна линия:
BG051PO002/13/2.2-11
Наименование на кандидата: НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ ЗА ПРИХОДИТЕ
Наименование на проектното предложение: „Повишаване компетентността на служителите, заети с данъчно-осигурителния контрол в Централно управление на Националната агенция за приходите“
Място на изпълнение: България, Национално ниво.
Обща стойност на проекта: 27 899,19 лв.
Период за изпълнение: 9 месеца
Партньор(и): няма
Обща(и) цел(и): Повишаване на компетентността на служителите в дирекция “Контрол” в централната администрация на НАП във връзка с изпълняваните функции в областта на данъчно-осигурителния контрол за по-ефективно и ефикасно изпълнение на преките им задължения и функции.

Специфични цели: 
Общата цел на проекта ще бъде постигната чрез изпълнението на следните специфични цели:

СЦ1: Създаване на вътрешен капацитет за подпомагане предлагането на стратегически решения.

СЦ2: Повишаване на знанията за електронната реалност и електронното управление.

СЦ3: Създаване на вътрешен капацитет за ефективно прилагане на чуждоезикови умения при изпълнение на служебните задължения.

СЦ4: Повишаване на уменията за ползване на стандартен софтуер (стандартни офис-приложения) при анализ на данни.
Очаквани резултати: 
· Успешно изпълнен и отчетен проект съгласно сключения договор с УО на ОПАК.

· Преминат курс на обучение (30 бр. обучения) към ИПА за 52 служители.
· Получени сертификати от обученията – 128 бр.
· Постигане на максимална публичност и информираност за проекта и финансовата подкрепа получена от ЕСФ чрез Оперативна програма „Административен капацитет“.
Основни дейности: 
Дейност 1: Организация и управление: 

Дейността включва:

· Разпределяне на задълженията и отговорностите на екипа.
· Изготвяне и приемане на подробен План-график за изпълнение на дейностите.

· Регулярно провеждане на работни срещи на екипа.

· Създаване и поддържане на система за комуникация, както в екипа по проекта, така и с подизпълнителите.

· Уточняване на организацията на работата и начините за съхраняване на документите.

· Планиране и организиране на процедури за избор на изпълнители по реда на ЗОП.
· Изготвяне на технически и финансови доклади, както и всякаква отчетност във връзка с изпълнение на заложените дейности.
Дейност 2:
Провеждане на обучения от каталога на ИПА, свързани с прилагане на управленски умения
Дейността включва:
Поддейност 2.1: Провеждане на обучения „Стратегически мениджмънт в държавната администрация” (УА- 1)” включващо участие на 4 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 2.2: Провеждане на обучения „Управление на електронната администрация. Облачни технологии, архитектури, модели и виртуална среда” (УА- 3), включващо участие на 3 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 2.3: Провеждане на обучения „Цифрова демокрация, управление на информационната сигурност. Нанотехнологии и електронна идентичност” (УА- 4), включващо участие на 2 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Дейност 3: Провеждане на специализирани чуждоезикови обучения от каталога на ИПА
Дейността включва:

Поддейност 3.1: Провеждане на обучения на тема „Разговорен английски език - базов курс” (ЧЕО-1А), включващо участие на 11 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.

Поддейност 3.2: Провеждане на обучения на тема „Разговорен английски език - надграждащ курс” (ЧЕО-1Б), включващо участие на 9 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 3.3: Провеждане на обучения „Комуникативни умения на английски език (базов курс)” (ЧЕО-2А), включващо участие на 6 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 3.4: Провеждане на обучения на тема „Английската граматика” (опреснителен курс)” (ЧЕО-3), включващо участие на 8 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.

Поддейност 3.5: Провеждане на обучения на тема „Делови умения - участие в работни срещи, дискусии и посещения (на английски език)” (ЧЕО-4), включващо участие на 3 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 3.6: Провеждане на обучения на тема „Презентационни умения” (на английски език)” (ЧЕО-5), включващо участие на 6 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 3.7: Провеждане на обучения на тема „Английски език за работа с институциите на ЕС” (на английски език)” (ЧЕО-6), включващо участие на 2 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 3.8: Провеждане на обучения на тема „Английски за юристи” (ЧЕО-7), включващо участие на 2 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.

Поддейност 3.9: Провеждане на обучения на тема „Разговорен немски език (базов курс)  (ЧЕО-8А), включващо участие на 3 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.

Поддейност 3.10: Провеждане на обучения на тема Проведено обучение „Разговорен немски език (надграждащ курс) (ЧЕО-8Б), включващо участие на 3 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.

Поддейност 3.11: Провеждане на обучения на тема „Немска граматика” (ЧЕО-10), включващо участие на 2 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.

Поддейност 3.12: Провеждане на обучения на тема „Делови умения на немски” (ЧЕО-11), включващо участие на 3 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.

Д4: Провеждане на специализирани обучения от каталога на ИПА по Е-правителство: изграждане, умения.
Дейността включва:
Поддейност 4.1: Провеждане на обучения на тема „Е-правителство: успешни практики и предпоставки за развитие” (ИТО-1), включващо участие на 1 служител в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.

Поддейност 4.2: Провеждане на обучения на тема „Създаване на добре изглеждащи документи с  MS WORD” (ИТО 6), включващо участие на 3 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.3: Провеждане на обучения на тема „Електронни таблици с MS EXCEL - базов курс” (ИТО 8), включващо участие на 5 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.4: Провеждане на обучения на тема „Електронни таблици с MS EXCEL напреднали” (ИТО-9), включващо участие на 1 служител в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.5: Провеждане на обучения на тема „Визуализирай идеите си с MS EXCEL” (ИТО 10), включващо участие на 7 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.6: Провеждане на обучения на тема „Обмен на данни между MS EXCEL и MS WORD” (ИТО 11), включващо участие на 4 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.7: Провеждане на обучения на тема „Функции в MS EXCEL” (ИТО 12), включващо участие на 7 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.8: Провеждане на обучения на тема „Анализиране на данни с PIVOTTABLE в MS Exsel” (ИТО-13), включващо участие на 2 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.9: Провеждане на обучения на тема „Работа със списъци и база от данни в MS EXCEL” (ИТО 14), включващо участие на 7 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.10: Провеждане на обучения на тема „MS EXCEL за икономисти” (ИТО 15), включващо участие на 5 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.11: Провеждане на обучения на тема „Хитрости (Tip& Trik) в MS EXCEL” (ИТО 17), включващо участие на 7 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.12: Провеждане на обучения на тема „Анализиране на данни, съхранявани в MS EXCEL със средствата на MS ACCESS” (ИТО-18), включващо участие на 1 служител в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.13: Провеждане на обучения на тема „Основни познания за VISUAL BASIC и прилагането им за автоматизиране на задачите в MS EXCEL” (ИТО 19), включващо участие на 3 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане

Поддейност 4.14: Провеждане на обучения на тема „Бази данни с MS ACCESS (начинаещи)” (ИТО 20), включващо участие на 5 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Поддейност 4.15: Провеждане на обучения на тема „Бази данни с MS ACCESS (напреднали)” (ИТО 21), включващо участие на 3 служители в обучение, предоставяно от ИПА според графика на провеждане.
Дейност 5:
Дейности за информация и публичност
Дейността включва следните мерки с цел достигане до максимална публичност и информираност за проекта:
· Статии в печатни издания - 2 броя публикации в национален ежедневник.

· Отпечатване на рекламни материали – 100 брошури.

Екипът по проекта ще участва в организирането на избора на изпълнител за тази дейност, при спазване на действащото законодателство в областта на обществените поръчки (ЗОП).
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Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд
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