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Отчет за изпълнение на целите за 2013 г.

Национална агенция за приходите
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	Цели за 2013 г.
	Дейности
	 Резултат
	Индикатор за изпълнение
	Индикатор за самооценка 

1. напълно постигната цел /100 %/

2. задоволително постигната цел /50 и над 50 %/

3. незадоволително постигната цел / под 50 %/

	
	
	
	Индикатор за 

целево състояние

/заложен в началото 

на  2013 г./
	Индикатор за текущо състояние

/ отчетен в края на 

2013 г. /
	

	1. Насърчаване ползването на електронните услуги на НАП.
	· Оказване на съдействие и максимално ефективна подкрепа на клиентите на НАП, които ползват или желаят да ползват електронните услуги и програмните продукти на НАП.

· Разработване на нови електронни услуги. 

· Усъвършенстване на съществуващите електронни услуги на НАП.

· Комуникационна кампания за насърчаване на ползването на електронни услуги.
	- Предоставя се по електронен път клиентски софтуер за обработка и подаване на различни видове декларации, заедно с ръководства за потребителя;

- Внедрена е нова услуги с ПИК (персонален идентификационен код) за задължените лица, която може да се достъпва и с КЕП (квалифициран електронен подпис) – Справка за извършени плащания, преведени по сметка на НАП и погасени задължения с тях. Тази справка съдържа информация за сумите, платени от лицето през съответната финансова година, както и неразпределени плащания от минали години, разпределението на тези суми по задължения и остатъците от плащания, предназначени за погасяване на бъдещи задължения; 
- Внедрени услуги с електронен подпис: Подаване на декларация за данъка върху хазартната дейност ( чл.224, чл.231; 239, ал.1; чл.239, ал.2 от ЗКПО), подаване на Декларация по чл. 88 от ЗКПО и по чл. 87а, ал. 2 и 3 от ЗКПО; подаване на Декларация по чл. 55, ал. 1 от ЗДДФЛ и чл. 201, ал. 1 от ЗКПО;

- Вече всички електронни услуги, предоставяни от НАП могат да се достъпят през различни браузъри
	Дял на подадените по интернет справки-декларации по ЗДДС = 99,93 %

Процент на подадените по интернет декларации по ЗКПО = 53 %

Процент на подадените по интернет декларации по ЗДДФЛ = 12 %

Процент на подадените по интернет декларации обр. 1 = 85 %


	Дял на подадените по интернет справки-декларации по ЗДДС = 99,90 %

Процент на подадените по интернет декларации по ЗКПО = 52,41 %

Процент на подадените по интернет декларации по ЗДДФЛ = 11,35 %

Процент на подадените по интернет декларации обр. 1 = 82,54 %
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	2. Разширяване ползването на възможностите на Информационния център (ИЦ) на НАП.
	· Разширяване на кръга от информация и услуги предоставяни от ИЦ на НАП.

· Разработване на нови автоматизирани услуги за информационния телефон на НАП и нови комуникационни канали, по които да се предоставя информация и съдействие на клиентите.

· Провеждане на информационни кампании към лица с просрочени задължения към НАП и други целеви групи клиенти с цел повишаване на доброволното спазване.

· Утвърждаване на ИЦ на НАП като възможност за бърза и ефективна обратна връзка от клиентите към агенцията.
	- През 2013 г. са предприети действия за оптимизация на дейността на ИЦ с цел оказване на максимално бърза и ефективна подкрепа на клиентите на НАП при изпълнение на законоустановените им задължения;

- Бе постигнато високо качество на предоставената информация и услуги, което се потвърждава и от изброените по-долу качествени показатели измерващи дейността на центъра:

· Service Level/Ниво на обслужване – 95 %;

· Пропуснати обаждания в работното време на ИЦ на НАП – под 5 %

· Средно време на един телефонен разговор – 3.5 минути;

· Средно време на изчакване при приемане на обаждането – 15 секунди; 

· Изготвени отговори на постъпили по електронен път запитвания в еднодневен срок от постъпването й – 91 %;

· Над 92 % разрешени запитвания на клиенти от първото обаждане;

· Над 88 % удовлетворени клиенти от качеството и обема на получената информация;

- Организирани и осъществени  са 6 /шест/ информационни кампании, насочени както към просрочени задължения, така и за предоставяне на информация по отношение на задълженията за подаване на данни в зависимост от законовото основание, на което се определят и внасят съответните данъци и задължителни осигурителни вноски. 

- В значителна степен кампаниите проведени през 2013 г. са свързани с непогасени публични задължения, целта на които бе стимулиране на доброволното изпълнение от задължените лица, като една от основните цели на НАП. След селекция в тези кампании бяха включени 15 575 лица с общ размер на задълженията 20 784 461 лв.
	Дял на обслужените тел. обаждания в ИЦ на НАП спрямо общия брой обаждания = 95 %

Брой клиенти, ползващи услугите на Информационния център на НАП = 350 000


	Дял на обслужените тел. обаждания в ИЦ на НАП спрямо общия брой обаждания = 95 %

Брой клиенти, ползващи услугите на Информационния център на НАП = 356 763
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	3. Борба с данъчните и осигурителни измами.
	· Подобряване ефективността от действия по предотвратяване и разследване на измами чрез обща координация на свързани производства при осъществена данъчна измама. 

· Съвместни срещи с данъчната администрация на Р Румъния с оглед поддържане високото качество на обмена съгласно сключеното споразумение и обследване възможностите за неговото интензифициране.

· Осъществяване на контакт с данъчната администрация на Р Гърция с оглед набелязване на области от взаимен интерес, разширяване обхвата и подобряване качеството на обменяната информация чрез сключване на споразумение, идентифициране на конкретни задължени лица за съвместни контролни действия и др.
· Стартиране на дейност за извършване на следрегистрационен контрол на определените като рискови лица, регистрирани по ЗДДС с цел своевременното им изваждане от системата по ЗДДС. Обособяване на специализирани екипи в ТД/офиси на НАП за извършване на дейности по регистрация /дерегистрация/ пред и следрегистрационен контрол. Провеждане на обучения и работни срещи на служителите от специализираните екипи с цел повишаване квалификацията на същите и решаване на конкретни казуси и проблеми.
	- През 2013г. НАП, заедно с Министерство на финансите и Агенция „Митници“ разработваше комплексна стратегия за борба с данъчните измами, отклонението от данъчно облагане и укриването на данъци и задължителни осигурителни вноски. Също така се разработваше и концепция за оптимизиране на контрола върху производството и търговията с акцизни стоки чрез съвместна дейност на екипи от НАП и Агенция „Митници“ за анализ и предотвратяване на фискалните рискове, свързани с производството и търговията на акцизни стоки. 

-Разработена е цялостна стратегия и концепция за въвеждане на фискален контрол върху движението на стоки с висок фискален риск на територията на Република България. В концепцията са дефинирани всички елементи необходими за практическото реализиране на мярката, а именно: обхват на стоките с висок фискален риск, компетентен орган (специализирана дирекция „Фискален контрол“ в НАП) и правомощия на компетентния орган по осъществяването на фискалния контрол, същност и процедура за извършване на фискални контролни действия, административен капацитет и материално-техническа обезпеченост, необходими законодателни промени. Съгласно промени в Данъчно- осигурителния процесуален кодекс от 1 януари 2014 г. се въвежда фискален контрол върху движението на стоки с висок фискален риск ще се осъществява на територията на цялата страна. На фискален контрол ще подлежи движението на всички стоки с висок фискален риск, независимо от мястото на получаване/разтоварване на стоката – територията на страната, територията на друга държава-членка на ЕС или трета страна, т.е фискалният контрол обхваща вътреобщностните придобивания на стоки от друга държава членка на Европейския съюз, вътреобщностните доставки на стоки към друга държава членка на ЕС,  преминаващите стоки през територията на страната от една държава-членка на ЕС за друга държава-членка и доставките във вътрешността на страната. Фискалният контрол няма да се прилага по отношение на стоките под митнически режим.
- От 3 юли 2013 г. с цел защита на българските производители на плодове и зеленчуци от нерегламентиран внос и нелоялна конкуренция се извършват съвместни и постоянни финансови и фитосанитарни проверки на плодове и зеленчуци доставяни на територията на страната от органите на Националната агенция за приходите, Агенция „Митници“, Българската агенция по безопасност на храните и МВР. Проверки се извършват на ГКПП, в търговските вериги, складовете и зеленчуковите борси и тържища.
	брой доклади за идентифицирани данъчни  измами

очакван ефект 
	брой доклади за идентифицирани данъчни  измами - 
189 бр.
очакван ефект – 141, 6 млн. лв.
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	4. Подобряване ефективността на контролната дейност
	Разработване на софтуерно приложение в подкрепа на контролната дейност в НАП – „Информационна Система Контрол”
	- За изпълнението на проект „Надграждане на Системата за управление на приходите чрез разработване на софтуерно приложение в подкрепа на контролната дейност в НАП – ИС „Контрол“, през февруари 2013 г. НАП сключи договор с избран изпълнител за възлагане на обществена поръчка за разработка и внедряване на информационна система  „Контрол“. През 2013 г. предвидените дейности по проекта са изпълнени в срок съгласно утвърден план-график. Бяха разработени и утвърдени от НАП като Възложител Функционална и Техническа спецификации на информационна система „Контрол“. Стартира и работата по разработване на програмния код на системата.
- Към 31.12.2013 г. са издадени 10 957 ревизионни акта, като от тях 6 718 са с разкрития над 10 000 лв. Допълнително разкритите приходи са 1 735 млн.лв., в т.ч. осигурителни вноски – 71 млн.лева.

- Издадените ревизионни актове за осигурителни вноски през 2013 г. са 2005 броя.

- Организирани кампании от проверки през 2013 г. за спазване на осигурителното законодателство.

	Среден размер на допълнително разкрити приходи на един ревизионен акт = 200 000 лв.

Издадени ревизионни актове = 12 300 бр.

Брой извършени проверки = 204 000 бр

Степен на изпълнение на проект по ОПАК „Надграждане на системата за управление на приходите чрез разработване на софтуерно приложение в подкрепа на контролната дейност – ИС „Контрол”
	Среден размер на допълнително разкрити приходи на един ревизионен акт = 158 351 лв.

Издадени ревизионни актове = 10 957 бр.

Брой извършени проверки = 225 104 бр

Сключен договор с избран изпълнител за възлагане на обществена поръчка за разработка и внедряване на информационна система  „Контрол“. Разработени и утвърдени от НАП като Възложител Функционална и Техническа спецификации на информационна система „Контрол“. Стартира и работата по разработване на програмния код на системата.
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	5. Планиране и осъществяване на данъчно-осигурителния контрол в съответствие с извършения анализ на риска от неспазване на задълженията.
	· Изготвяне и утвърждаване на Програма за спазването на законодателството през 2013 година.

· Изготвяне и утвърждаване на Рамка за планиране и извършване на контролната дейност през 2013 г. по ТД

· Възлагане и извършване на контролни действия за третиране на идентифицирани значими рискове от неспазване на задълженията. 

· Действия по третиране на рискове, проявяващи се при: 

· търговци с горива, зърно, тютюн;

· производители и търговци с облекла;

питейни заведения, таксиметрови услуги
	- Идентифициране и анализиране на конкретни рискове – през годината в процес на анализиране са били 17 конкретни риска. Проведени са анкетни проучвания с цел събиране на допълнителна информация по три от тях;

- Третиране на рискове - Съгласно Програма за минимизиране нивата на риск през 2013 г. са били обект на третиране с комплекс от мерки (ревизии, проверки, комуникационни кампании и др.)14 конкретни риска; 

- Изготвена е Програма за спазване на законодателството и минимизиране нивата на риск през 2014 г. Определени са 12 конкретни риска, които ще бъдат третирани от НАП с конкретни мерки; 

- Извършена е оценка и е изследван ефекта от третирането на конкретни рискове към 2013 г.;

- От гледна точка на мащаба на оценените рискове постигнатият ефект в резултат на третирането им спрямо годината на първото им приоритизиране, е както следва:

Резултати от оценените 5 риска на тактическо ниво:
· Намаление на щетите с 42%, в т.ч.:

· намаление на щетите в резултат на икономическите условия с 20 процентни пункта, представляващи 48% от промяната;

· намаление на щетите в резултат на третирането с 22 процентни пункта, представляващи 52% от промяната.

· Намаление на броя на рисковите лица с 48% от първоначалния им брой.

· Намаление на вероятността от проявление на риска с 10 процентни пункта (от 25% на 15%), т.е. отчетен спад с 40%.

Резултати от оценените 17 риска на оперативно ниво:

· Намаление на щетите с 57%, в т.ч.:

· намаление на щетите в резултат на икономическите условия с 34 процентни пункта, представляващи 59% от промяната;

· намаление на щетите в резултат на третирането с 23 процентни пункта, представляващи 41% от промяната.

· Намаление на броя на рисковите лица с 28% от първоначалния им брой. 

·  Намаление на вероятността от проявление на риска с 16 процентни пункта (от 63% на 47%), т.е. отчетен спад с 25%.
	Идентифицирани и анализ на конкретни рискове – бр.

Инициирани действия и изготвени указания за третиране на конкретни рискове – бр.
	Идентифицирани и анализ на конкретни рискове – 17 бр.

Инициирани действия и изготвени указания за третиране на конкретни рискове – 14бр.
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	6. Реализиране на програма за контрол базирана на информацията, получавана посредством информацията от дистанционната свързаност на фискалните устройства с НАП.
	· Разработване и внедряването на ИС ”Контрол на горивата” с цел повишаване ефективността на контрола върху търговията с горива.  

· Актуализиране на методическите указания, процедури и инструкции за анализ и селекция на обекти за оперативни проверки посредством наличната информация в ПП ”Дистанционна връзка на ФУ с НАП”.
· Мониторинг върху дейността на звеното за селекция на обекти за оперативни проверки и на екипите, извършващи оперативни проверки с цел усъвършенстване на дейността и уеднаквяване на процеса във всички ТД на НАП.  
	- От 01.05.2013 г. в НАП бе внедрена Информационна система „Контрол на горивата“ (ИСКГ), изградена в рамките на съвместен проект на НАП и АМ. Беше изградена  свързаност между системите на АМ и ИСКГ, която осигурява възможност в реално време да  се получава информация за освободените за потребление течни горива - от данъчните складове или от внос. На основание промените в ЗДДС и в Наредба Н-18, в сила от 01.05.2013 г., икономическите оператори са задължени да подават по електронен път информация за настъпили промени в собствеността, местоназначението или транспорта на горивото по пътя му от данъчния склад/граничния пункт до местоназначението декларирано в акцизния данъчен документ, респ. в ЕАД. Информационната система дава възможност за наблюдение на движението на течните горива, при което да се идентифицират  доставки с повишен риск или несъответствия в подадени данни от икономическите оператори, в резултат на което да бъдат предприети съответни контролни действия.
- Разширена е функционалността на ПП „Дистанционна връзка на ФУ с НАП” по отношение на възможността органите по приходи да извършват определени справки, както и да се получава допълнителна информация, относно използването на програмния продукт. 
- Общият брой на всички видове ФУ осъществили дистанционна връзка с НАП е 400 633.
	Степен на разработване и внедряване на информационна система ”Контрол на горивата”
	Разработена и внедрена информационна система ”Контрол на горивата”
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	7. Увеличаване на дела на електронните ревизии до 10% от всички ревизии.
	· Повишаване на капацитета на контролните органи в НАП за използване на ACL за обработка на информация от счетоводните и складови програми на ревизираните/проверяваните лица.
· Създаване на екип в ЦУ на НАП за наблюдение и селекция на лица, извършващи електронна търговия.
	- И през 2013 г. продължи тенденцията за повишаване използването на софтуера за е-ревизии ACL в контролната дейност на НАП. Това се дължи както на проведените обучения на потребителите на софтуера в НАП, така и на дейността на сформираните в две териториални дирекции на агенцията специализирани екипи за е-ревизии. През годината са проведени три обучения на потребители на ACL за използването на продукта в контролната дейност, както и практическо обучение на служители от ТД на НАП Бургас за обезпечаване и анализ на данни от информационни системи за отчитане на продажбите в проверяваните обекти при извършване на оперативни проверки. През 2013 г. специализираните екипи за е-ревизии са приключили 51 ревизионни производства, при които са определени допълнителни задължения за данъци в общ размер на 4 889 216 лв. или средно на една ревизия – 95 887 лв. Във връзка с показаните положителни резултати от дейността на специализираните екипи, през 2014 г. е предвидено сформирането на такива екипи и в останалите ТД на НАП.  

- На централно ниво е сформиран екип от експерти за мониторинг на електронната търговия, идентифициране и изготвяне на указания за контролни действия спрямо търговци, укриващи приходи от продажби в Интернет.
	10% електронни ревизии от всички ревизии
	1.5% електронни ревизии от всички ревизии
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	8. Подобряване на организацията и контрола върху изпълнението на дейностите, свързани с управление и разпореждане с конфискувано, отнето и изоставено в полза на държавата имущество.
	· Повишаване на ефективността на процесите по оповестяване на продажбите на имущество по реда на ДОПК, чрез създаване на нов софтуерен продукт.

· Усъвършенстване на информационния продукт във връзка с дейностите по приемане, съхранение, управление и продажба на конфискувани, отнети и изоставени в полза на държавата имущества и такива, придобити от държавата в производство по несъстоятелност, с възможности за извършване на справки, с оглед наблюдение, контрол и анализ на осъществяваната дейност.
	- Общите приходи от управление и продажба на конфискувани, отнети и изоставени в полза на държавата имущества от различни източници са в размер на 7.094 млн.лева.
- Общият брой на проведените търгове за 2013г. е 219 с приходи от 6.018 млн.лева.

- Приходите от конфискувани и отнети парични суми са в размер на 968 041 лева.
- Издадени са заповеди на министъра на финансите за предоставяне на 105 броя моторни превозни средства на основание чл.3, ал.5 от ЗНАП. Предоставени са 1892 броя културни ценности на музеи на обща стойност над 59 540 лева. На други бюджетни организации са предоставени 286 броя движими вещи на обща стойност над 22 877 лева.

- За извършените продажби през 2013 г. са издадени 713 броя постановления за възлагане на вещи, продадени на търг, 55 броя постановления за възлагане при продажба на съсобствени вещи по реда на чл. 258 от ДОПК и 2 броя борсови договора за продажба чрез стокова борса. 
	Приходи от осъществяване на дейностите приемане, съхраняване, управление и продажба на отнето (изоставено, конфискувано) в полза на държавата имущество или такова, придобито от държавата в производства по несъстоятелност по чл. 3, ал. 1, т. 12 и т. 13 от ЗНАП =  5.694  млн.лв.
	Приходи от осъществяване на дейностите приемане, съхраняване, управление и продажба на отнето (изоставено, конфискувано) в полза на държавата имущество или такова, придобито от държавата в производства по несъстоятелност по чл. 3, ал. 1, т. 12 и т. 13 от ЗНАП =  7.094  млн.лв.
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	9. Намаляване на дела на трудносъбираемите и несъбираемите вземания.
	· Фокусиране усилията върху идентифициране на длъжници, при които са налице обстоятелства за иницииране на производство по несъстоятелност с цел отстраняването им от стопанския оборот.

· Фокусиране усилията върху идентифициране на длъжници, спрямо които публичните изпълнители да инициират действия по дерегистрация по ЗДДС.

· Подобряване на взаимодействието между дирекция „Контрол”  и дирекция „Събиране” с цел провеждане на ефективни действия, свързани с налагане на предварителни обезпечителни мерки.

· Отписване на несъбираеми вземания.   
· Разработване и внедряване на функционалности от информационната система, обезпечаващи бизнес процесите и дейността в частта на обезпечителните мерки и изпълнителното производство по ДОПК.
	- През 2013 г. са платени близо 5.6 млрд. лв. за погасяване на просрочени задължения за данъци и задължителни осигурителни вноски. 
- Платените суми за 2013 г. към публични взискатели, различни от НАП са на обща стойност 40 млн. лева;
- Извършва се анализ на длъжниците, текущо оперативно наблюдение на задължените лица и селектиране на задълженията, въз основа степента на риск от събиране и фискалния ефект. Прилагат се различни техники за стимулиране и спазване на доброволното изпълнение.
- Разработени са 15 броя показатели за дейността в ТД на НАП, свързани със събиране на просрочените публични вземания, целящи повишаване на процента на обхванатите с действия непогасени публични вземания. След анализ на постигнатите резултати през предходните две години, за всяка една териториална дирекция са заложени целеви стойности за изпълнение по показателите.
- Новооткритите и възобновени производства по несъстоятелност през 2013 г. са 362 броя, а  спрените производства по несъстоятелност са 715 броя. Общо действащите производства по несъстоятелност през към 31.12.2013 г. са 1073 броя. Депозираните от НАП за 2013 г. искови молби за откриване на производство по несъстоятелност срещу длъжници по публичноправни вземания са 202 броя за публичноправни вземания към датите на изготвяне на молбите за откриване на производство по несъстоятелност, в размер на 896 516 218 лв.;
	Образувани Изпълнителни дела = 70 000 бр.

Размер на предявените публични вземания. -
100 млн. лв.
Събрани публични вземания от търговци в производства по несъстоятелност = 6.5 млн. лв.
	Образувани Изпълнителни дела = 63 510 бр.
Размер на предявените публични вземания –
318.791 млн.лв
Събрани публични вземания от търговци в производства по несъстоятелност = 6.7 млн. лв.
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	10. Повишаване на административната ефективност на НАП, качеството на взаимодействие с административните звена в държавите членки на ЕС и подобряване на обслужването на гражданите и бизнеса чрез възможности за бързо проследяване на задълженията и погасителните им вноски
	Разработване и внедряване на Информационна система „Взаимна помощ при събиране”
	-През месец Януари и Февруари 2013 г. се извърши бизнес-анализ и спецификация на информационната система “Взаимна помощ при събиране”, а Февруари и Март 2013 г. продължиха в изпълнение на поддейността за разработване на Дизайн на информационната система. В средата на м. Март 2013 г. стартира Дейност 3 от проекта, а именно - Разработване (програмиране) на информационна система „Взаимна помощ при събиране”. Резултатите от изпълнение на дейността бяха приети с протокол от 08.07.2013 г., след като бяха одобрени от ресорния зам. изпълнителен директор на НАП. В началото на м. Септември 2013 г. бе извършена и миграцията на данни в системата, която приключи с протокол на 11.09.2013 г. Разработената техническата и експлоатационната документация на системата бе приета на 07.11.2013 г. В рамките на проекта бяха реализирани 2 обучения в съответствие с проектното предложение и договор 184/15.12.2013 г. Внедряване на системата в реална среда за опитна експлоатация бе приключено на 31.10.2013 г.
	Степен на разработване и внедряване на Информационна система „Взаимна помощ при събиране”
	Внедрена Информационна система „Взаимна помощ при събиране”
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	11. Увеличаване на е-обмен на информация с партньорите.
	· Разработване и внедряване на web services за обмен на данни между НАП и други администрации. 

· Сключване на споразумения за взаимодействие и обмен на информация с други администрации за целите на осъществяване на функциите по принудително събиране на вземания от ЗЛ.

· Електронен обмен на документи и информация с длъжници и институции в процеса на събиране на публични вземания.
· Осигуряване на възможности за отдалечен достъп до информация за имущество, притежавано от задължените лица.
	В НАП стартира проект  «Предоставяне по служебен път на информация в електронен вид за наличие или липса на задължения на други администрации и институции». 

Проектът се реализирана два етапа:

І – ви етап  - Разработване и внедряване на нова електронна услуга, осигуряваща възможност на служители от други администрации да получават информация относно наличието или липсата на задължения за конкретно лице с КЕП.

ІІ – ри етап  -  Разработване и внедряване на WEB Services за обмен на данни между НАП и други администрации. Разработване и внедряване на услуга от типа администрация - администрация, която осъществява обмена на информация относно наличието или липсата на публични задължения.
- Осигурена е възможност за предоставяне на права за достъп на администратор - потребител/и на ведомствата, които да предоставят или отнемат права за достъп на крайни потребители до електронните услуги на НАП. В допълнение, бяха разработени автоматизирани процедури за извличане на информация от ИС на НАП и WEB-приложение за предоставяне на еднозначен отговор за наличие или липса на задължения на съответното лице.
-През 2013 г. НАП извърши анализ на партньорствата си, в резултат на което бяха набелязани конкретни задачи за изпълнение. Също така се извърши и актуализация на споразумения за осъществяване на резултатно партньорство.
	Степен на разработени и внедрени web services за обмен на данни между НАП и други администрации.
	Разработени web services за обмен на данни между НАП и други администрации.
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	12. Внедряване на „Усъвършенстваната управленска програма за оценка и развитие”.
	· Изграждане на административен капацитет за реализиране на подхода „Коучинг” в НАП.

· Усъвършенстване на подхода „Център за оценка и развитие”, като елемент от Управленската програма за оценка и развитие.
	- Проведени 2 обучения за ръководители след преминаване през Център за оценка и развитие (ЦОР); 

- Проведено 1 обучение за обучаващи: „Основни функции на мениджмънта и УЧР“. Проведени 4 обучения за новоназначени ръководители;

- Изготвен план за създаване на дългосрочна програма за развитие на ръководители и актуализиране на управленските стандарти в НАП;

 - Разработени са 2 проектни предложения (за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ) за ”Подобряване управленския капацитет в НАП чрез провеждане на индивидуален коучинг, екипен коучинг и обучение за изграждане на ефективен публичен имидж за висши служители в НАП” и „Осигуряване и гарантиране на средата за развитие на служителите в НАП чрез кариерно развитие, кариерно консултиране и подготовка на вътрешни оценители за Център за оценка и развитие”.
	Внедрен подход „Център за оценка и развитие”, като елемент от Управленската програма за оценка и развитие.
	Внедрен подход „Център за оценка и развитие”, като елемент от Управленската програма за оценка и развитие.
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	13. Създаване на устойчивост на системата за кариерно развитие на служителите в НАП. Усъвършенстване на системата за заплащане.
	· Ефективното прилагане на системата за кариерно развитие на служителите. 

· Изграждане на капацитет от кариерни консултанти.
· Внедряване на нова система за допълнително възнаграждение.
	- Извършен е анализ за реализирането на кариерното развитие, проведените конкурентни подбори и конкурси в НАП през 2012г.  

- Актуализирана и публикувана е  „Процедура за КР на служителите в НАП”
- Проведено е проучване със служителите и техните ръководители за идентифициране на потребностите им от обучение и развитие. На част от тях е предоставена възможност за обучение, друга част са повишени в длъжност, а трети са преминали през подбор и обучение за нещатни  обучаващи; 
- Създадена възможност и предприети действия за развитие по хоризонтала на служители, взели участие в екипи  по оценка на „студено“; 

- Общо в звената на НАП са реализирани 30 конкурсни процедури, за 73 щ. бр., за които са подадени 2 973 бр. заявления;
- Общо в звената на НАП са реализирани 474 процедури за конкурентни подбори за 1 219щ. бр., за които са подадени 3006 бр. заявления.
	бр. проведени обучения 

Текучество под 5% 


	454 бр. проведени обучения 

Текучество 2% 
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	14. Развитие на електронното обучение в НАП.
	· Въвеждане на правила за подготовка, провеждане и изисквания за качество на електронното обучение 

· Обучение на вътрешни обучаващи за разработване и провеждане на е-курсове

· Разработване и провеждане на е-курсове

· Създаване и поддържане на електронна библиотека

· Издаване на е-бюлетин за нещатните обучаващи
· Изготвяне и приемане на Програма за развитие на е-обучение в НАП 2014-2020 г.
	Реализиране на проект „Електронно обучение“: 

· Изследване на практиките за е-обучения в УЦ на Агенция „Митници”,  МТСП и на НИП. Изготвен доклад за резултатите от проучване на чужд опит и добри практики в е-обучението.

· Разработени вътрешни правила за организиране и провеждане на е-обучение и изисквания за качество на е-обучението в НАП.

· Участие в надграждащо обучение за работа с нов образователен софтуер за е-обучение, за разработване на мултимедийни учебни материали.

· Проведено обучение за 14 вътрешни обучаващи по разработване и провеждане на е-курсове; Проведени и оценени са 4 е-обучения по МПО на ЦУ на НАП.

· Проведено проучване сред нещатните обучаващи, относно създаването на е- библиотека и е-бюлетин. Изготвен доклад и концепции. Създаване на е- библиотека и е-бюлетин.
	бр. проведени електронни обучения 


	4 бр. проведени електронни обучения 
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	15. Автоматизирано предоставяне и анализиране на информация за подпомагане на управленските решения, провеждането на данъчната и осигурителната политика, насочени към увеличаване на приходите и оптимизиране на обслужването на гражданите и бизнеса.
	Изграждане и внедряване на Управленска информационна система/DataWarehouse (УИС) в НАП и създаване на вътрешен капацитет за развитието на УИС
	Реализиран е примерен „какво-ако?” (What-If) анализ, документиран с цел обучение.
Реализиран е примерен Data Mining анализ, документиран с цел обучение.
В периода от 30.09.2013 г. до 02.10.2013г. е направено обучение на тема „Използване на What-If възможностите на предоставения продукт”, в рамките на което са обучени 6 служители на НАП.

В периода от 02.10.2013 г. до 04.10.2013г. е направено обучение на тема „Използване на Data mining възможностите на предоставения продукт”, в рамките на което са обучени 6 служители на НАП.

В периода от 21.10.2013 г. до 23.10.2013 г. е направено обучение на тема „Използване на основните възможности на предоставения продукт”, в рамките на което са обучен 27 служители на НАП.
Продължава разработката, зареждането на данни и междинни тестове на системата. 
	Степен на изграждане и внедряване на Управленска информационна система/DataWarehouse (УИС) в НАП 

Създаден вътрешен капацитет за развитието на УИС
	В процес на внедряване на Управленска информационна система/DataWarehouse (УИС) в НАП 

Създаден е вътрешен капацитет за развитието на УИС
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	16. Оптимизиране на бизнес процесите в НАП с цел намаляване на разходите за изпълнението им.
	Осъществяване на проект за събиране на информация, анализ на разходите за изпълнение на процесите, внедряване на конкретни решения за оптимизиране на процесите.
	- В изпълнение на функциите си по бизнес анализ, оптимизиране на бизнес процесите и работните процедури беше изготвен анализ на вътрешните за НАП регламенти, свързани с изпълнението на бизнес процесите, преглеждаха се и се съгласуваха проекти на процедури, инструкции, образци на документи, беше разработено указание за разработване на образци на документи, изготвена беше актуализирана версия на процедура БАМП 1 и бяха съгласувани общо 63 проекти на работни процедури и образци на документи. Освен това, е настроен и готов за внедряване софтуерния продукт ARIS Business Publisher, чрез който да се популяризират и разпространяват АРИС моделите на бизнес процесите, разработените процедури, инструкции и образци на формуляри и създаване на възможност за обратна връзка.
	Бр. променени бизнес процедури по извършване на съответните бизнес процеси
	63 бр. променени бизнес процедури по извършване на съответните бизнес процеси
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	17. Усъвършенстване на информационната и технологична среда в НАП.
	· Актуализиране и утвърждаване на ИТ Стратегията на НАП.

· Изграждане на достъпна за гражданите и бизнеса интегрирана информационна система на НАП. 

· Разработване на ИС Събиране, част от Фаза 2 на СУП.

· Доставка и подобряване на информационната и технологична среда в НАП (доставка на нова техника). 
· Въвеждане на Система за управление на информационната сигурност в агенцията
	- През 2013 г. текущо се усъвършенстваше ИТ инфраструктурата на НАП.  През отчетния период бяха стартирани и проведени обществени поръчки за доставка на работни станции, комуникационно оборудване и доокомплектовка и усъвършенстване на ИТ инфраструктурата на НАП. В резултат на проведените процедури бяха доставени 1231 бр. работни станции. Избран беше изпълнител за доставка на комуникационно оборудване, като същото бе доставено и инсталирано в края на 2013 г. Сключен беше и договор за доставка на сървъри и устройства за съхранение (сториджи) за доокомплектовка на ИТ инфраструктурата на НАП, които бяха доставени и инсталирани в срок.
ИТ Стратегията на НАП бе планирана да бъде актуализирана като част от дейностите по проект по ОПАК А11-31-9/16.02.2012г. „Изграждане на достъпна за гражданите и бизнеса интегрирана информационна система на НАП в съответствие с принципите на електронното управление”. След повторно обявяване и провеждане на процедура по Закона за обществените поръчки, бе избран изпълнител, като на 25.07.2013 г. бе сключен договор. Изпълнението на дейностите започна веднага след сключване на договора. Проектът е в процес на изпълнение.
	Актуализирана ИТ Стратегия на НАП.
	В процес на изпълнение 
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	18. Реализиране на политиката по управление на качеството.
	· Осъвременяване и разширяване на капацитета на НАП по прилагането на Модела за съвършенство на EFQM. Повишаване на знанията и уменията на ръководителите в НАП относно прилагането на принципите на организационно съвършенство.
· Внедряване на систематичен подход за планиране и реализиране на мерки за усъвършенстване в резултат на проведените самооценки на структурните звена в НАП.
	- Изпълнява се утвърдената Политика по управление на качеството;

- В края на м. май са проведени обучения на тема „Разгръщане на модела за съвършенство на EFQM” на ръководителите от ТД на НАП Велико Търново и ТД на НАП Бургас. Самооценките са приключени в срок. Докладите са връчени на среща с ръководните екипи и са направени обсъждания на изводите и планиране на възможните мерки за включване в ОГП на двете дирекции за 2014 г. Докладите са публикувани в НАПнет;
Поддържа се въведеният в експлоатация уеб-регистър на добри практики в НАП. Той има за цел да осигури набиране, сравняване, актуализиране и достъпност на информацията относно въведени добри практики в различните структурни звена на НАП. През 2013 г. са публикувани нови практики от ДОДОП Бургас.
	Проведени самооценки по модела EFQM = 2
	Проведени самооценки по модела EFQM = 2
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	19. Внедряване на програмното бюджетиране в НАП.
	· Синхронизиране на сроковете на процесите по планиране и съставяне на бюджет и бюджетни прогнози на НАП.

· Остойностяване и определяне на сроковете на дейностите и задачите от Стратегическия план на НАП 2011-2015 година.
· Поетапно проучване и разработване на указания и/или процедури за процеса по програмно планиране с оглед обвързване на дейностите и резултатите с необходимия финансов ресурс.
	Направен e преглед на Стратегическия план на НАП 2011-2015 с всички основни дейности и е извършено остойностяване на нови стратегически инициативи и дейности, както и актуализиране на вече определените през 2012 г. стойности за периода 2014-2016 г. 
Извършен е преглед на процедури СПКП1 и СПУП2 с оглед съпоставка и обвързване с методиката, стъпките и сроковете на програмното бюджетиране. В резултат на съвместна дейност между отговорните и пряко заинтересовани дирекции в НАП са преразгледани всички процедури и срокове свързани с планиране на дейността на НАП, планиране на бюджета на агенцията и обществените поръчки, както и тяхното обвързване, последователност и зависимости.
	Остойностени дейности от оперативния и стратегическия план на НАП
	Остойностени дейности от оперативния и стратегическия план на НАП
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	20. Развитие на зелената политика на НАП.
	· Изграждане на единна система за управление на околната среда.

· Оптимизиране на разходите за отопление и осветление.
	Във връзка с екологичната политика на НАП е проведена процедура и на 12 юни е подписан договор с избрана консултантска фирма за разработване и внедряване на Система за управление на околната среда в НАП. Сформиран е постоянен екип от страна на НАП, който включва експерти от всички териториални звена на агенцията и екип администратори, отговорни за събиране на данни и определяне на екологично значимите аспекти за НАП. Проведено е обучение на ангажираните служители и са събрани данните за 2012 и първо полугодие на 2013 г. Определени са натурални показатели за оценка на текущото въздействие върху околната среда. Изготвен е регистър на екологичното законодателство. Изпълнителният директор утвърди Политика по околната среда на НАП, предприети са действия за изработването на  визуална идентичност на политиката за управление на околната среда. Разработва се програма за опазване на околната среда, в съответствие със стандартни изисквания и предложения, постъпили чрез проведена сред служители от цялата страна онлайн анкета.
	Степен на изпълнение на проект „Изграждане на система за управление на околната среда в национална агенция за приходите”

Намалени разходи за отопление и осветление спрямо предходната година.
	В процес на изпълнение Подписан договор с избрана консултантска фирма за разработване и внедряване на Система за управление на околната среда в НАП. Утвърдена Политика по околната среда в НАП. Набелязани конкретни действия за периода 2014-2016 г.
Намалени разходи за отопление и осветление спрямо предходната година.
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