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НАИМЕНОВАНИЕ  НА ПРОЕКТА 
“Повишаване на знанията и уменията на служителите на Националната агенция за приходите, свързани с упражняване от нейна страна на правото на управление върху недвижими имоти и разпореждането с движими вещи – държавна собственост”
РЕЗЮМЕ НА ПРОЕКТНОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ
Приоритетна ос: ІІ „Управление на човешките ресурси” 
Подприоритет: 2.2. „Компетентна и ефективна държавна администрация” 
Бюджетна линия:
BG051PO002/14/2.2-16
Място на изпълнение: България, Национално ниво.
Обща стойност на проекта: 88 963,83 лв.
Период за изпълнение: 12 месеца
Партньор(и): няма
Обща(и) цел(и): Повишаване на административния капацитет на НАП чрез подобряване на знанията и уменията на служители, заемащи експертни и ръководни позиции в структурата на НАП, участващи в процесите по управление на собствеността.

Специфични цели: 
Общата цел на проекта ще бъде постигната чрез изпълнението на следните специфични цели:

Специфична цел 1: Повишаване на квалификацията и уменията на служителите на НАП с ръководни и експертни  функции, участващи в процесите по управление на собствеността чрез обучение относно упражняване правото на управление върху недвижими имоти и разпореждането с движими вещи – държавна собственост.

Специфична цел 2: Повишаване на квалификацията и уменията на служителите с ръководни и експертни  функции в НАП, участващи в процесите по управление на собствеността чрез обучение на тема: Ефективно управление на държавната собственост..

Очаквани резултати: 
· Сключен/и договор/и за изпълнение с избрания/ните изпълнител/и.
· Проведено обучение на тема: „Упражняване правото на управление върху недвижими имоти и разпореждането с движими вещи – частна държавна собственост по реда на ЗДС“
· Обучени минимум 52 служители на НАП на тема: Упражняване правото на управление върху недвижими имоти и разпореждането с движими вещи – държавна собственост  
· Обучени общо 52 служители на НАП на тема: Ефективно управление на държавната собственост, предоставяно от ИПА (код ЕБ–9 от Каталог 2014) според графика на провеждане.
· Изготвени и раздадени учебни материали на участниците в обученията по дейност 2;

· Сертификати за присъствие;

· Публикувани платени съобщения в медиите;
· Изготвен подробен план за изпълнението на проекта;

· Постигнати резултати в предвидените срокове;

· Постигнати индикаторите за изпълнение на проекта;

· Адекватно и навременно управлявани рискове, проблеми и промени;
Основни дейности: 
Дейност 1: Провеждане на процедура за възлагане на обществена поръчка с цел избор на изпълнител, при спазване на принципите, условията и реда за възлагането й, съгласно изискванията на нормативната уредба в областта на обществените поръчки.

Дейността включва:

Поддейност 1: Подготовка на процедурата за възлагане на обществена поръчка за изпълнението на Дейност 2 по проекта, чрез изготвяне на документация за участие.
Поддейност 2: Откриване, провеждане на процедура за възлагане на обществената поръчка чрез назначаване и работа на комисия за разглеждане и оценяване на подадени оферти в процедурите и издаване на решение за избор на изпълнител.

Поддейност 3: Подготовка и сключване на договор за възлагане на обществената поръчка с избрания изпълнител.
Очаквани резултати: 
· Разработена документация /документи/ за участие; 

· Проведена процедура /приложени условия/, съобразно ЗОП за възлагане на обществена поръчка;

· Сключен договор за изпълнение с избрания изпълнител.
Дейност 2: Организиране и провеждане на обучение относно упражняване правото на управление върху недвижими имоти и разпореждането с движими вещи – държавна собственост за експерти и ръководители от ЦУ и ТД на НАП
Дейността включва:

Поддейност 1: Организиране и провеждане в гр. София на специализирано обучение относно упражняване правото на управление върху недвижими имоти и разпореждането с движими вещи – частна държавна собственост по реда на ЗДС за група от минимум 30 човека с работно място в гр. София
Поддейност 2: Организиране и провеждане на специализирано обучение относно упражняване правото на управление върху недвижими имоти и разпореждането с движими вещи – частна държавна собственост по реда на ЗДС за група от минимум 22 човека от страната
Дейност 3: Провеждане на обучение на тема: Ефективно управление на държавната собственост, предоставяно от ИПА (код ЕБ–9 от Каталог 2014)
Дейността включва: Обучение на служители на НАп от експертно и ръководно ниво,  курс, предоставян от ИПА на тема: Ефективно управление на държавната собственост
Дейност 4: Дейности за информация и публичност

Дейността включва:

Публикуване на платени съобщения в медиите  по договор на НАП № 184/30.12.2013 г. за възлагане на обществена поръчка с изпълнител „Рекламен маркет“ ООД – 2 бр;

Създаване на специална Категория в Интернет и Интранет страниците на НАП, където да бъде публикувана информация за напредъка по проекта;

Обявяване на всички обучения, че проектът се съфинансира от ЕСФ чрез ОПАК, като използват флага на ЕС, логото и слогана на ЕСФ и ОПАК.
Дейност 5: Дейности за организация и управление на проекта.
Дейността включва:

· Организиране на цялостното изпълнение на проекта;

· Сформиране на екип за организация и управление и изготвяне на подробен план за действие за изпълнението на проекта;

· Организирането и провеждането на процедури за възлагане на обществена поръчка;

· Управлението на сключените договори – контрол на изпълнението на дейностите, постигането на резултатите и спазването на сроковете;

· Следене на индикаторите за изпълнение на проекта; 

· Управление на рисковете и разрешаване на възникнали проблеми; 

· Управление на промените;

· Контрол на изпълнението на дейностите за информация и публичност;

· Следене за нередности и уведомяване на УО на ОПАК при констатиране.
Дейността по организация и управление се изпълнява по време на целия срок на договор 14-22-36/09.10.2014 г. 
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Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд
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