Działania proceduralne kontroli skarbowej 
Weryfikacja tożsamości
Po zatrzymaniu pojazdu, organ skarbowy sprawdza tożsamość kierowcy i wszystkich osób znajdujących się w pojeździe, towarzyszących towarom oraz sporządza dokumentację i/ lub czy pojazd przewozi towary  wysokiego ryzyka fiskalnego.
Przewóz towarów wysokiego ryzyka fiskalnego
· W przypadkach, gdy wykonuje się przewóz towaru z grupy wysokiego ryzyka fiskalnego, organy skarbowe sprawdzają dokumenty towarzyszące towarm w celu ustalenia/ określenia:
· Rodzaju i ilości towaru; 
· Dostawcy/ sprzedawcy towaru; 
· Odbiorcy/ nabywcy towaru; 
· Daty i miejsca odbioru/ rozładunku towaru, a w przypadku przejazdu pojazdu przez terytorium Republiki Bułgarii z jednego państwa członkowskiego Unii Europejskiej do innego państwa członkowskiego- daty i miejsca przejścia, którym pojazd powinien opuścić terytorium kraju. 
Brak dokumentów
W przypadku braku dokumentów, towarzyszących towarowi, lub gdy dokumenty nie zawierają danych, opisanych powyżej, i/lub danych dotyczących przewidywanej godziny odbioru/ rozładunku, kierowca pojazdu i/lub osoba towarzysząca towarowi, wypełnia/ wypełniają formularz oświadczenia.  
Zmiana daty; godziny i miejsca odbioru/ rozładunku towaru
Wskazane w dokumentach lub deklarowane przez kierowcę pojazdu/ osobę towarzyszącą towarowi datę i miejsce odbioru/ rozładunku towaru, jak też planowaną godzinę odbioru/ rozładunku, odbiorca/nadawca może zmienić złożonym drogą elektroniczną formularzem wniosku . Wniosek składa się na adres fisc.control@nra.bg i uważa się za doręczony po potwierdzeniu jego odbioru. Uwaga! Wskazując planowaną godzinę odbioru uwzględnia się bułgarska strefa czasowa.  
Umieszczenie technicznych środków do kontroli 
Gdy pojazd przewozi towary z grupy wysokiego ryzyka fiskalnego, organy skarbowe mają prawo do umiesczenia technicznych środków do kontroli pojazdu i pieczęci/ stempli z napisem "wysokie ryzyko fiskalne" na dokumencie przewozowym. Wszelki techniczny środek kontroli posiada unikalny numer.

W związku z umieszczeniem technicznych środków do kontroli sporządza się protokół do kontroli skarbowej, egzemplarz którego zostaje przekazany kierowcy pojazdu i osobie towarzyszącej towarowi. Protokół odzwierciedla wszystkie fakty i okoliczności związanych z przeprowadzoną kontrolą skarbową.
Usunięcie umieszczonych technicznych środków do kontroli
Techniczne środki do kontroli usuwa jedynie organ skarbowy, w sposób następujący: 
• W przypadku wewnątrzwspólnotowego nabycia towarów z grupy wysokiego ryzyka skarbowego- na miejscu odbioru/ rozładunku towarów;
• W przypadku towarów wysokiego ryzyka fiskalnego przejeżdżającego przez terytorium Republiki Bułgarii z jednego państwa członkowskiego Unii Europejskiej do innego państwa członkowskiego- przed opuszczeniem pojazdu terytorium  kraju;
• Przepływ towarów wysokiego ryzyka skarbowego wewnątrz kraju- na miejscu odbioru/ rozładunku towarów;
• W przypadku wewnątrzwspólnotowej dostawy towarów wysokiego ryzyka skarbowego - przed opuszczeniem pojazdu terytorium kraju;
Uwaga! W przypadku rozładunku towarów w kilku różnych miejscach- na każdym z tych miejscach rozładunku techniczne środki do kontroli usuwają się i po rozładunku towarów umieszczają się nowe techniczne środki do kontroli.
W przewozie towarów z grupy wysokiego ryzyka skarbowego i innych towarów, rozładunek innych towarów nie wymaga obecności jej odbiorcy/ nabywcy.
W razie wątpliwości, że transport towarów wysokiego ryzyka skarbowego odbywa się za pomocą pojazdów o ładowności poniżej 3 tony w celu ominięcia kontroli, stosuje się przepisy dotyczące dokonywania kontroli skarbowej.
Wstępne zabezpieczenie w toku kontroli skarbowej 
Przypadki, w których przystępuje się do wstępnego zabezpieczenia w toku kontroli skarbowej przez wykonawcy publicznego i/ lub organ skarbowy są szczegółowo uregulowane w art. 121a, ust. 1, pkt. 1-4 i ust. 2 Kodeksu postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpieczeń społecznych. 
Odwołanie od działań organu skarbowego w przeprowadzaniu kontroli skarbowej
Od działań władz skarbowych w prowadzeniu kontroli skarbowej przepływu towarów z grupy wysokiego ryzyka skarbowego przysługuje odwołanie w terminie 14 dni od dnia ich wykonania przed Dyrektorem Terytorialnym Dyrekcji Terytorialnej Krajowej Agencji Skarbowej w zależności od miejsca lokalizacji obiektu / miejsca ich wykonania, zgodnie z art. 127g, w połączeniu z art. 41 Kodeksu postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpieczeń społecznych. Odwołanie nie wstrzymuje podjętych działań.
Odpowiedzialność administracyjna i karna
Osoba, która nie dopełni swojego obowiązku w przeprowadzaniu kontroli skarbowej przepływu towarów z grupy wysokiego ryzyka skarbowego, podlega odpowiedzialności administracyjneji karnej, która jest realizowana w trybie Ustawy o administracyjnych naruszeniach i karach.
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