Osoby, podlegające kontroli
 

· Obowiązki kierowcy pojazdu 
· Obowiązki osób, towarzyszących przewożonego towaru 
· Obowiązki osoby- odbiorca/nabywca towaru wysokiego ryzyka fiskalnego 
Obowiązki kierowcy pojazdu
Obowiązki kierowcy pojazdu są uregulowane w art. 13 ust. 1 i ust. 2 от Kodeksu  postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpeczeń społecznych :
· Pomagać organom kontrolnym i udzielać im informacji; 
· Przedstawić organowi skarbowemu dokument tożsamości; 
· Przedstawić organowi skarbowemu dokumenty, towarzyszące towarowi; 
· Zadeklarować przed organem skarbowym dane dotyczące rodzaju i ilości towaru, nadawcy i odbiorcy, miejsca i daty odbioru/rozładunku towaru, oraz zgłosić szacowany czas przyjazdu, w przypadku, gdy brakuje dokumentów lub dokumenty nie zawierają w.w. danych; 
· Powiadomić osobę, wskazaną jako odbiorca/ nabywca i/lub nadawca/sprzedawca towaru o przeprowadzeniu kontroli fiskalnej przepływu towaru i o umieszczeniu środków technicznych do kontroli oraz o obowiązku odbiorcy/nabywcy obecności na miejscu odbioru/ rozładunku towaru; 
· Zachować integralność i nie uszkodzić  środków technicznych do kontroli, umiesczonych przez organ skarbowy; 
· Dostarczyć przewożony towar do miejsca jego odbioru/ rozładunku, wprowadzonego do środków technicznych kontroli;
· Dostarczyć przewożony towar do miejsca, którym pojazd powinien opuścić terytorium kraju, w przypadkach tranzytu przez terytorium Republiki Bułgarii; 
· Być obecny podczas usunięcia z pojazdu środków technicznych do kontroli przez organ skarbowy. 
Brak dokumentów
W przypadku braku dokumentów, towarzyszących towarowi lub w przypadku, gdy dokumenty nie zawierają danych, opisanych powyżej i/lub danych dot.planowanej godziny odbioru/rozładunku, kierowca pojazdu wypełnia formularz oświadczenia  . 
Uwaga! W razie oświadczenia planowanej godziny otrzymania uwzględniana jest bułgarska strefa czasowa.  
Zmiana daty, godziny i miejsca odbioru/ rozładunku towaru 
Wskazane w dokumentach lub deklarowane data i miejsce odbioru/rozładunku towaru, jak też oświadczona godzina odbioru/ rozładunku podlegają zmianie ze strony odbiorcy/nabywcy złożeniem drogą elektroniczną  formularza wniosku . Wniosek składa się pod adres elektroniczny  fisc.control@nra.bg i jest uważany za otrzymany po potwierdzeniu jego odbioru. 
Umieszczenie technicznych środków kontroli 
Gdy pojazdem zostaje przewożony towar z grupy wysokiego ryzyka fiskalnego, organy skarbowe mają prawo do wprowadzania technicznych środków kontroli na pojeździe oraz pieczęci/ stempla z napisem "wysokie ryzyko fiskalne" w dokumencie przewozowym. Każdy techniczny środek kontroli posiada unikalny numer.

W związku z ustawieniem technicznych środków kontroli jest sporządzony protokół, którego kopia udostepnia się kierowcy pojazdu i osobie towarzyszącej towarom.
Usuwanie umieszczonych technicznych środków kontroli 
Тechniczne środki kontroli mogą być usunięte tylko przez organ skarbowy:  
· Na miejscu odbioru/ rozładunku towaru; 
· Nie później niż 4 godziny od godziny, oświadczonej przez kierowcę, a w przypadku, gdy został złożony wniosek ze strony odbiorcy-nabywcy towaru o zmianę daty, godziny i miejsca odbioru/ rozładunku, usunięcie technicznego środku kontroli dokonuje się nie później niż 24 godzin od złożenia wniosku. 
W przypadku niedopełnienia obowiązków kierowca ponosi administracyjną odpowiedzialność karną: 
· W przypadku niedopełnienia obowiązku z art. 13, ust. 2– odpowiedzialność z art. 278b, ust.1 Kodeksu  postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpeczeń społecznych;

· W przypadku niedopełnienia obowiązku z art. 13, ust. 1– odpowiedzialność z art. 273 Kodeksu  postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpeczeń społecznych.
Ustanowienie naruszeń administracyjnych i wymierzenie sankcji administracyjnych odbywa się w trybie Ustawy naruszeń i kar administracyjnych.
Obowiązki osób, towarzyszących towarom 
Zgodnie z art. 13, ust. 4 Kodeksu  postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpeczeń społecznych, osoby towarzyszące towarowi w pojeździe, mają obowiązki kierowców pojazdu. Są one regulowane w art.13, ust. 1 i ust. 2  Kodeksu postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpieczeń społecznych :

· Przedstawić tokument tożsamości organowi skarbowemu;
· Przedstawić dokumenty towarzyszące towarom organowi skarbowemu;
· Zadeklarować do organu skarbowego dane dotyczące rodzaju i ilości towarów, nadawcy i odbiorcy, miejsca i daty odbioru towaru, jak też ogłosić przewidywany czas odbioru/rozładunku, w przypadku brakujących dokumentów lub dokumentów nie zawierających tych informacji;
· Zawiadomić osobę, wkazaną jako odbiorcę/ nabywcę i/lub nadawcę/sprzedawcę towaru, o przeprowadzonej kontroli skarbowej przepływu towaru oraz o umieszczonych technicznych środków do kontroli, jak też o obowiązku odbiorcy/ nabywcy być obecnym na miejscu odbioru/ rozładunku towaru; 
· Zachować integralność i nie uszkadzać środków technicznych umieszczoych przez organ skarbowy;
· Dostarczyć przewożony towar do miejsca odbioru/ rozładunku, wprowadzonego do technicznych środków kontroli;
· Dostarczyć przewożony towar do miejsca, przez które pojazd powinien opuścić terytorium kraju, w przypadku tranzytu przez terytorium Republiki Bułgarii;
· Być obecnym podczas usunięcia technicznych środków kontroli z pojazdu przez organ skarbowy.
Brak dokumentów
W przypadku braku dokumentów towarzyszących towarowi lub w przypadku dokumentów nie zawierających w.w. danych i/ lub danych dotyczących przewidywanej godziny odbioru/rozładunku, osoba towarzysząca towarowi, wypełnia formularz oświadczenia .
Uwaga! Przy ogłaszeniu przewidywanej godziny uwzględniana jest Bułgarska strefa czasowa.
Zmiana daty, godziny i miejsca odbioru/ rozładunku towaru 
Wskazane w dokumentach lub deklarowane data i miejsce odbioru/ rozładunku towaru, jak też ogłoszona godzina odbioru/ rozładunku mogą być modyfikowane przez odbiorcę/ nabywcę poprzez złożenie drogą elektroniczną formularza wniosku. Wniosek składa się pod adres fisc.control@nra.bg i uważa się za doręczony po potwierdzeniu jego odbioru.  

Umieszczenie technicznych środków  kontroli 
Gdy pojazd przewozi towary z grupy wysokiego ryzyka fiskalnego, organy skarbowe mają prawo do umieszczenia technicznych środków kontroli pojazdu oraz pieczęci/ stempla z napisem "wysokie ryzyko fiskalne" w dokumencie przewozowym. Wszelki techniczny środek kontroli posiada unikalny numer.
W związku z umieszczonymi technicznymi środkami kontroli sporządza się protokół, egzemplarz którego zostaje przekazany kierowcy pojazdu i osobie towarzyszącej towarom.
Usunięcie technicznych środków  kontroli
Techniczne środki kontroli mogą zostać usunięte jedynie przez organ skarbowy:

· W miejscu odbioru/ rozładunku towarów;
· Nie później niż 4 godziny od godziny, ogłoszonej żprzez osobę towarzyszącą towarom, a gdy wniosek został złożony przez odbiorcę- nabywcę towaru o zmianę daty, godziny i miejsca odbioru/ rozładunku, usuwanie technicznych środków kontroli wykonuje się w ciągu 24 godzin od złożenia wniosku.
Za niedopełnienie obowiązków osoba, towarzysząca towarowi ponosi administracyjną odpowiedzialność karną: 
· W przypadku niedopełnienia obowiązku z art. 13, ust. 2- odpowiedzialność z art. 278b, ust.1 Kodeksu  postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpeczeń społecznych;
· W przypadku niedopełnienia obowiązku z art. 13, ust. 1- odpowiedzialność z art. 273 Kodeksu  postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpeczeń społecznych;
Ustanowienie naruszeń administracyjnych i wymierzenie sankcji administracyjnych odbywa się w trybie Ustawy naruszeń i kar administracyjnych.
Odwołanie od działań organu skarbowego w prowadzeniu kontroli skarbowej 
Od działań organów skarbowych w prowadzeniu kontroli skarbowej przepływu towarów z grupy wysokiego ryzyka fiskalnego przysługuje odwołanie w terminie 14 dni od dnia ich wykonania przed Dyrektorem Dyrekcji Terytorialnej Krajowej Agencji Skarbowej  w miejscu obiektu/ miejsca prowadzenia, zgodnie z art. 127g w połączeniu z art. 41 Kodeksu  postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpeczeń społecznych. Odwołanie nie wstrzymuje podjętych działań.
Obowiązki osoby- odbiorca/ nabywca towaru wysokiego ryzyka fiskalnego 
Obowiązki odbiorcy/ nabywcy towaru reguluje art. 13, ust. 1 i ust. 3 от Kodeksu postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpieczeń społecznych:

· Współpracować z władzami kontrolnymi i udzielać im informacji;
· Powiadomić niezwłocznie organ skarbowy w razie zmiany  daty, godziny i miejsca odbioru/ rozładunku towarów w formularzu wniosku, złożonego drogą elektroniczną;
· Stawić się na wskazanym przez organ skarbowy miejscu, o godzinie i daty odbioru/ rozładunku towarów i zapewnić obecność swojego upoważnionego przedstawiciela;
· Być obecnym podczas usuwania technicznych środków do kontroli, rozładunek towarów oraz kontroli i oględziny towarów w miejscu ich odbioru/ rozładunku lub zapewnić obecność swojego upoważnionego przedstawiciela;
· Nie rozporządzać się towarom do ich odbioru/rozładunku, oprócz w przypadku przedstawienia organowi skarbowemu zabezpieczenia w gotówce lub gwarancji bankowej bezwarunkowej i nieodwołalnej na okres, nie krótszy niż 6 miesięcy, w wysokości do 30 procent wartości rynkowej towarów.
Uwaga! Zgodnie z art 13, ust. 3, p. 4 Kodeksu postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpieczeń społecznych, podczas przeprowadzenia kontroli skarbowej,  osoba- odbiorca/ nabywca towaru zobowiązana jest do nie rozporządzenia się towarom do ich odbioru/rozładunku, oprócz w przypadku przedstawienia organowi skarbowemu zabezpieczenia w gotówce lub gwarancji bankowej bezwarunkowej i nieodwołalnej na okres, nie krótszy niż 6 miesięcy, w wysokości do 30 procent wartości rynkowej towarów.
W przypadku nieprzestrzegania tego zakazu, oprócz wymierzenia kary administracyjnej, ustawa przewiduje w stosunku do odbiorcy/ nabywcy podjęcie wstępnego zabezpieczenia w toku kontroli skarbowej.
Za niedopełnienie obowiązków odbiorca/ nabywca towaru ponosi odpowiedzialność: 
· W przypadku niedopełnienia obowiązku z art. 13, ust. 2- оdpowiedzialność z art. 278b, ust.1 Kodeksu postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpieczeń społecznych;

· W przypadku niedopełnienia obowiązku z art. 13, ust. 1– odpowiedzialność z art. 273 Kodeksu postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpieczeń społecznych;

Ustanowienie naruszeń administracyjnych i wymierzenie sankcji administracyjnych odbywa się w trybie Ustawy naruszeń i kar administracyjnych.
Uprawnienia osoby- odbiorca/ nabywca towaru wysokiego ryzyka fiskalnego 
· Zadeklarować uprzednio przepływ towarów wysokiego ryzyka fiskalnego na terytorium Bułgarii:

Zainteresowany odbiorca/ nabywca towarów z grupy wysokiego ryzyka fiskalnego może uprzednio zadeklarować ich przewóz poprzez złożenie odpowiedniego wniosku w formie elektronicznej na adres elektroniczny fisc.control@nra.bg. Zadeklarowana odpowiednio informacja jest uwzględniana podczas przeprowadzania kontroli skarbowej w danym dniu. Wniosek powinien być podpisany podpisem elektronicznym i uważa się za doręczony po potwierdzeniu jego otrzymania, stosownie do regulacji  art. 13, ust. 4 Rozporządzenia w sprawie warunków i trybu przeprowadzenia kontroli skarbowej przepływu towarów wysokiego ryzyka fiskalnego na terytorium Republiki Bułgarii oraz  wymagań dotyczących fiskalnych przejść kontroli w stosunku do wymaganego doręczenia wniosku przez odbiorcę/ nabywcę formularzu wniosku .
Możliwość uprzedniego deklarowania przewozu towarów wysokiego ryzyka fiskalnego przez odbiorcy/ nabywcy została utworzona dla klientów Krajowej Agencji Skarbowej na podstawie art. 17, ust. 1, pkt. 5, l. „e“ от Kodeksu postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpieczeń społecznych, w połączeniu z uprzwnieniem osób zobowiązanych do zapewnienia i udzielenia bezpłatnej możliwości bezpłatnej elektronicznej wymiany danych z władzami skarbowymi i wykonawcami publicznymi. 
· Zmienić godzinę odbioru/ rozładunku;
· Upoważnić swojego przedstawiciela do stawienia się na wskazanych przed organem skarbowym miejscu, datę i godzinę odbioru/ rozładunku towaru. Pełnomocnictwo można wystawić w postaci elektronicznej. W tym przypadku należy być podpisane podpisem elektronicznym i wysłane pod adres elektroniczny:fisc.control@nra.bg.

W przypadku podjętych działań wstepnego zabezpieczenia w toku kontroli skarbowej, osoba- odbiorca/nabywca ma prawo: 
· Przedstawienia organowi skarbowemu zabezpieczenie w gotówce lub gwarancji bankowej bezwarunkowej i nieodwołalnej na okres, nie krótszy niż 6 miesięcy, w wysokości do 30 procent wartości rynkowej towarów /okresłona przez władze skarbowe w wystawionym protokole/ i jednocześnie
· Zapłacenia kosztów przechowania towaru /w razie istnienia kosztów/; 
W tym przypadku, towar, wobec którego zostały podjęte działania z art.40 Kodeksu postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpieczeń społecznych w celu zabezpieczenia dowodów /zajętych towarów/, zostaje zwolniony. Przeciwko niemu spada zakaz rozporządzenia.
· Zażądania zapłacenia powstałych w związku z podlegającym kontroli skarbowej towarem wysokiego ryzyka fiskalnego podatków, razem z kwotą, wpłaconą z wstępnym zabezpieczeniem. 
Odwołanie od działań organu skarbowego w prowadzeniu kontroli skarbowej 
Od działań organów skarbowych w prowadzeniu kontroli skarbowej przepływu towarów z grupy wysokiego ryzyka fiskalnego przysługuje odwołanie w terminie 14 dni od dnia ich wykonania przed Dyrektorem Dyrekcji Terytorialnej Krajowej Agencji Skarbowej  w miejscu obiektu/ miejsca prowadzenia, zgodnie z art. 127g w połączeniu z art. 41 Kodeksu  postępowania w sprawach z zakresu podatków i ubezpeczeń społecznych. Odwołanie nie wstrzymuje podjętych działań.
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